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Görög életérzés A költészet napja

A közelgõ költészet napjáról számos
programmal emlékezik meg kerüle-
tünk. József Attila születésnapján, áp-
rilis 11-én a költõ szobrának koszorú-
zásával kezdõdik a mûfajokban gazdag
rendezvénysorozat.

Aktív fiatalság
15 éves születésnapját ünnepelte a ke-
rületi Gyermek- és Ifjúsági Önkormány-
zat. A 2002-ben létrejött szervezet
legfõbb célja, hogy a városrészünkben
ideálisabbá tegye a fiatalok, diákok szá-
mára a helyi lehetõségeket.

5.oldal 6.oldal4.oldalOnline anyukák

Már 7 modul megszerzésére nyújt le-
hetõséget a helyi önkormányzat kisma-
mák számára az ingyenes ECDL Start
tanfolyamon. A kezdeményezés jóvol-
tából ezúttal 13 fiatal anyukának gra-
tulálhattunk.

2.oldal

A Holnap
Városáért Díj

Budapest Fõváros
XIII. Kerületi

Önkormányzat

MARKETING FÕVÁROSA
2016

BUDAPEST XIII. KERÜLET

CCiittyy

Hungary

A görög szokások szorosan összefüg-
genek a vallási hagyományokkal. A vá-
rosrészünkben élõ görögök március
végén tartották nemzeti ünnepüket, az
ortodox húsvétra pedig szigorú böjttel
készülnek.

Hétszintes életminõség
Fejlesztés Kezdõdhet a Klapka Szolgáltatóház építése

Az alapkõ letételével április 4-én elkezdõdött

a Klapka Szolgáltatóház mintegy 4,2 milli-

árd forintból megvalósuló kivitelezése, alig

néhány héttel azután, hogy a képviselõ-tes-

tület márciusi ülésén elfogadta a Klapka utca

17–19. szám alatti épülettömb és környeze-

tének beruházási célokmányát. Mint arról

már beszámoltunk, a saját költségvetésbõl

történõ megépítésérõl még 2015 áprilisában

döntött a kerület, az utóbb Média Építészeti

Díjjal jutalmazott terveit pedig a közbeszer-

zésen nyertes KÖZTI Zrt. készítette el.

Csakhogy az építési engedélyre kerek egy

évet kellett várnia az önkormányzatnak,

emiatt a kivitelezés is csúszott: az engedé-

lyeztetést a városrész ugyan még 2015. au-

gusztus 26-án elindította, de az illetékes ha-

tóságtól pecsétet csak 2016. augusztus 25-én

kapott rá. A kiviteli tervek rekordgyorsaság-

gal, tavaly novemberre megszülettek, majd a

kivitelezésre kiírt közbeszerzési eljárás is le-

zárult, a nyertes a LATEREX Építõ Zrt. lett.

CCiikkkküünnkk  aa  33..  oollddaalloonn

MMiinnddeenn  kkeeddvveess  oollvvaassóónnkknnaakk
kkeelllleemmeess  hhúússvvééttii  üünnnneeppeekkeett  kkíívváánnuunnkk!!

Terítéken
tanítás, gyógyítás
Az állam januártól átvette a kerületi iskolák

mûködtetését is, így az önkormányzat 22 év

után már nem gondoskodhat az intézmé-

nyekrõl. Vajon milyen lehetõségei maradnak

a beleszólásra? – kérdeztük Holopné
Schramek Kornéliától a TV13 Köz-ügy címû

mûsorában. Az oktatásért és az egészség-

ügyért felelõs alpolgármester arról is beszélt,

a kerületi lakosok a jövõben is ingyen vehet-

nek részt a tervezett MR- és a CT-vizsgála-

tokon, és ahhoz, hogy a helyi ellátás továbbra

is jó színvonalú legyen, az önkormányzat

évente 150 és 300 millió forint közötti össze-

get fordít az egészségügyre, idén csak eszkö-

zökre 73 millió forint pluszforrást biztosít.

IInntteerrjjúú  aa  44..  oollddaalloonn
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Rózsika néni 105 éves

Hétmodulos kismamák

Pályázat képzõ- és iparmûvészek számára

A képviselõ-testület 2015-ben fo-

gadta el a Lendületben a XIII. ke-

rület címû, 2019-ig tartó program-

ját, benne a kismama ECDL Start

tanfolyam folytatását. Az ingyenes

kezdeményezésnek köszönhetõen

több fiatal anyuka talál új, vagy a

korábbinál jobb állást. Március 31-

én dr. Tóth József polgármester

újabb bizonyítványokat adott át

kismamák részére immáron 4+3

modul sikeres megszerzésérõl. A

díjmentes, négymodulos képzést a

résztvevõk javaslatára bõvítették,

így idén tavasztól már a hét modul

megszerzésére van lehetõsége díj-

mentesen minden jelentkezõnek.

Ezenkívül bevezették az elektroni-

kus jelentkezést is, március 20-án a

12. tanfolyamon 16 fõ kezdte meg

tanulmányait. Dr. Tóth József örö-

mét fejezte ki, hogy a munkaerõpi-

acon a még értékesebb hétmodulos

ECDL-bizonyítványt a 11. tanfo-

lyamon önerõbõl 13-an szerezték

meg.

A civil és a politikai tiltakozások ellenére múlt kedden, az-
az március 28-án mégis elszállították Lukács György szob-
rát a Szent István parkból. Mint arról már beszámoltunk,
a Fõvárosi Közgyûlés januárban fogadta el azt a jobbikos
javaslatot, amely szerint Szent István-szobrot állítanak
az államalapító királyról elnevezett parkban, s ezzel egy
idõben elszállítják onnan Varga Imre Kossuth-díjas szob-
rászmûvész Lukács György filozófust ábrázoló alkotását.
A Fõvárosi Közgyûlés várhatóan ezen a héten dönt arról,
hogy a XIII. kerület kezdeményezésére kiadja-e számára a
szobrot, hisz a városrész vállalta annak felállítását egy
másik kerületi helyszínen. Sajtóértesülések szerint a
szobrot ideiglenesen Varga Imre kertjébe vitték.

Elvitték a Lukács-szobrot

„Pontban jövõre, ugyanitt!” mond-

ta tavaly Rózsika néni a távozó ven-

dégeinek. Így történt, hogy március

30-án köszöntöttük kerületünk leg-

idõsebb polgárát, a 105 éves Laufer

Istvánnét születésnapja alkalmá-

ból. Dr. Tóth József személyesen

adta át a polgármesteri hivatal okle-

velét, valamint a hozzáfûzött jókí-

vánságokat. Az egészségügyi szol-

gálat gondozónõi – akik 24 órás

szolgálatban könnyítik Rózsika

hétköznapjait – virágcsokorral és

kedvenc tortájával lepték meg az

ünnepeltet. Judit lánya mesélt édes-

anyja fiatalságáról és a háborúk

alatt átélt eseményekrõl. Elmond-

ta, édesanyja hosszú életének titka

nem a ritka, gondtalanságban töl-

tött években rejlik, hanem sokkal

inkább a mindig megújulni képes,

folyamatos tettrekészségben. Két

unokája és a négy dédunoka idén is

várja, hogy a nagy családi összejö-

vetelen szeretettel felköszöntse

nagymamáját, illetve dédikéjét.

Az önkormányzat pályázatot hirdet a kerületben élõ
és/vagy a kerületben mûteremmel rendelkezõ, hivatásos
képzõ- és iparmûvészek számára egyéni és csoportos ki-
állításon való részvételre. A tárlatokat 2018. január és
2019. január között négy helyszínen (Újlipótvárosi Klub-
Galéria – ÚKG, RaM [képünkön], Városház Galéria, An-
gyalföldi József Attila Mûvelõdési Központ) rendezik.
Pályázni legalább öt mû digitális reprodukciójával vagy
kész katalógussal és szakmai önéletrajzzal, kiállítási
szinopszissal, idõpontmegjelöléssel lehet. Ezeket sze-
mélyesen az ÚKG-ban lehet leadni, vagy e-mailben elkül-
deni az info@kult13.hu címre április 1. és július 7. kö-
zött. Bõvebb információ: Roboz Beáta; tel.: 06 (30) 452-
7011, e-mail: robozbeata@kult13.hu.

Hidak a
Budapest100-on
Az idei Budapest100 ünnepét ápri-

lis 22–23-án rendezik, témája a

rakpart, közelebbrõl a Duna-par-

tokon lévõ épületek, hidak és a ve-

lük kapcsolatos események bemu-

tatása. Ennek részeként dr. Hor-
váth Péterné helytörténész mindkét

napon vállalta a Margit híd bemu-

tatását (építésének történetét, a

többszöri felújításokat, bõvítése-

ket). Találkozó a Szent István kör-

út 2. szám elõtt 10 órakor, a séta

idõtartama 1,5–2 óra. Az immár

hagyományos és igen népszerû

Budapest100, a nyitott házak hét-

végéje idén a Rákóczi hídtól az Ár-

pád hídig ad betekintést a régi pa-

loták mellett a modern és kortárs

épületekbe a csatlakozó lakóközös-

ségek és intézmények segítségével;

a hidak páratlan látványa, a pesti

templomtornyok és a budai dom-

bok, a vízben este tükrözõdõ fények

gyöngysora méltán tette a Világ-

örökség részévé a rakpartot, mely-

nek jövõje sürgetõ urbanisztikai

feladat. Az ötletgazda Blinken

OSA Archívum és a szervezõ KÉK

– Kortárs Építészeti Központ – fel-

hívja a figyelmet arra, hogy az idei

eseményen kishajó indul, ami a

pesti oldalon 8, a budain 7 állomá-

son köt ki.

Gyermekbarát Pikniket tartanak április 22-én 14 órától a Szent

István parkban, megünnepelendõ az idén 100 éves Magyar Gyer-

mekbarát Mozgalmat. Várják az e téren is komoly hagyományok-

kal rendelkezõ XIII. kerület mai gyermekbarátait. A mozgalom a

szociáldemokrata munkásmozgalom kezdeményezésére 1917-

ben bontott zászlót Magyarországon. Ez az esemény kiemelkedõ

jelentõségû volt a magyar gyermekvédelem kibontakozásában. A

szervezet idén kiemelten figyel a gyerekvilág-gyerektársadalom

közösséghiányos állapota, ezen keresztül a magán-, közösségi,

szervezeti, állami kezdeményezések, szándékok, létezõ jó gya-

korlatok bemutatására. A pikniken kézmûves-foglalkozások,

dramatikus játszóház, könyvtársarok, véleményposzter-írás,

táncház és gyermekbarát (retró) uzsonna várja az érdeklõdõket.

Centenáriumi GGGGyyyyeeeerrrrmmmmeeeekkkkbbbbaaaarrrráááátttt     PPPPiiiikkkknnnniiiikkkk

ASZE-közgyûlés
Az Angyalföldi Szociális Egyesület

(ASZE; Szekszárdi út 34.) elnök-

sége értesíti tagjait, hogy idei éves

közgyûlését 2017. április 26-án

9 órakor tartja a XIII. kerületi Pre-

venciós Központban (Tüzér utca

56–58.). A közgyûlés határozatké-

pességéhez az érvényes tagsággal

rendelkezõk 50 százaléka plusz egy

fõ megjelenése szükséges. Határo-

zatképtelenség esetén a közgyûlést

április 26-án 9.30 órára ismét ösz-

szehívják. Ez a közgyûlés a megje-

lent tagok számától függetlenül

határozatképes. 

A közgyûlés napirendje:
11.. 22001166..  éévvii  MMéérrlleeggbbeesszzáámmoollóó
22.. 22001166..éévvii  KKöözzhhaasszznnúússáággii  jjeelleennttééss
33.. 22001177..  éévvii  ggaazzddáállkkooddáássii  tteerrvv  iissmmeerr--

tteettééssee
44.. EEggyyéébb
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A szülõi, óvodapedagógusi visz-

szajelzések egyértelmûen pozití-

vak a kicsinyek által tavaly augusz-

tus 22-étõl birtokba vett, passzív-

technológiával, 1,3 milliárd forint-

ból megépült Meséskert Tagóvo-

dával kapcsolatban – derül ki az in-

tézmény beruházásának megvaló-

sításáról, a mûködés tapasztalatai-

ról szóló tájékoztatóból, melyet a

közelmúltban tárgyalt a képviselõ-

testület. Az épület a 12. Média Épí-

tészeti Díj 2016. versenyen három

kategóriában is elismerést kapott: a

közönség legtöbb voksát, az In-

dex.hu közönségdíját és az ener-

giahatékonysági különdíjat. A be-

ruházás a jóváhagyott célokmány

keretein belül, az önkormányzat

saját forrásaiból valósult meg. Az

épület sajátosságai felkeltették az

építészeti és a pedagógiai szakma

figyelmét: az átadás óta folyamato-

sak a látogatások, melyeket üteme-

zetten, a gyermekek érdekeit szem

elõtt tartva szervez meg az intéz-

mény.

A kerület energiahatékonysági

célkitûzéseinek érdekében – a

100 lakásos passzívház példájára

– a Meséskert Tagóvoda épületét

úgy terveztette meg, hogy az tel-

jesítse a passzívépület kritériu-

mait. Az óvodát a Darmstadt

Passivhaus Institut minõsítette.

Elsõdleges szempont volt a kom-

pakt tömegformálás, a hõhíd-

mentes kialakítás, az optimális

tájolás és a megfelelõ hõvissza-

nyerõs szellõzés kialakítása. Az

egyedülálló mûszaki színvonalat

képviselõ, teljes körûen akadály-

mentesített óvoda korszerû gépé-

szeti rendszereihez alacsony

energiafogyasztás társul. A belsõ

levegõ hõmérséklete télen és nyá-

ron közel állandó, így a gyerme-

kek közérzetét nem befolyásolja a

külsõ hõmérséklet változása. Az

állandó friss, szûrt levegõ az épü-

letben biztosítja a pollen- és aller-

giamentességet, így a gyermekek

hiányzása 10 százalékkal alacso-

nyabb a normál mûködésû óvo-

dákhoz képest. Az épületnek ká-

rosanyag-kibocsátása a szennyví-

zen kívül nincs.

Az egyedi kialakítású tetõterasz

az épület ötödik homlokzataként

mûködik, ahol a biztonságos pihe-

nés vagy torna végezhetõ. A tetõ-

kertben a játéktér és a homokozók

mellett egy színpad is helyet kapott,

mely a gyermekek szerepjátékának

fejlesztése mellett az óvoda és csa-

lád kapcsolatát segítõ közös prog-

ramok lebonyolításának helyszíne.

A tetõteraszon újszerû lehetõsége-

ket nyújtanak a tematikus mászó-

falak, a geometriai alakzatok, az

egyensúlyérzéket fejlesztõ geren-

dák, a drótkötélpályák.

A helyiségek világítása külsõ

fény vezérlésével, energiatakarékos

LED-es lámpákkal történik, a túl-

zott napfénytõl elektromosan ve-

zérelt árnyékolók óvnak. A gyer-

mekek nagyon élvezik a mozgásér-

zékelõ világítást a mosdókban. Az

elmúlt félév üzemeltetési tapaszta-

latai szerint a nagy terek szabadsá-

got és nyugalmat sugallnak, a fény-

beömlõ nyílásokon érkezõ termé-

szetes napfény különösen pozitív

hatással van a közérzetre.

Az óvoda feltöltöttsége bizonyí-

totta a férõhelyigények realitását.

Az épületben kialakított környeze-

ti és tárgyi feltételek elõsegítik a

magas szintû nevelõmunkát. A fej-

lesztõszobák maximálisan kihasz-

náltak, 9 autista gyermeket nevel-

nek integrált formában. A sószobát

minden gyermek heti rendszeres-

séggel használja, a felszerelt torna-

termek tágasak. A becsípõdésgátló

rendszer biztonságot nyújt az ajtó

nyitásakor és zárásakor. A tetõkert-

ben és az udvaron automata öntö-

zõrendszer mûködik. A biztonság-

ról, a közlekedõk és az udvarok fel-

ügyeletérõl kamerás beléptetõ

rendszer gondoskodik.

Az óvodában sikerült a családias

jelleget megõrizni a csoportszobák

praktikus kialakítása, a tágas terek,

a jól szervezett és összehangolt na-

pirendek kialakításával.

��MUNKATÁRSUNKTÓL

Beszámoló Meséskert Tagóvoda: kedvezõ mûködési tapasztalatok

Csodavilág a passzívházban

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll

A Klapka Szolgáltatóház a Ró-

bert Károly körút–Lehel utca–Váci

út–Dózsa György út által határolt

terület mértani középpontjában

helyezkedik el, a Kassák Lajos ut-

ca–Klapka utca–Tüzér utca–Pat-

tantyús út által körülzárt részen. A

terület közvetlen szomszédságá-

ban gyermekintézmények, sportlé-

tesítmények mûködnek, a környék

lakosságának kereskedelmi ellátá-

sa azonban nem kellõen kielégítõ,

indokolt tehát egy „kisközpont”,

értelemszerûen egy kortárs, igé-

nyes arculatot tükrözõ, a városrész-

nek egyedi fazont adó építészeti-

kertészeti mikrokörnyezet megte-

remtése.

A „Klapka” megépülésével a te-

rület rekreációs, szolgáltató funk-

ciója erõsödik, a gyalogos és kerék-

páros forgalom kap nagyobb hang-

súlyt. A kerület már a tervezéskor

kiemelt szerepet szánt a zöldgon-

dolat megvalósításának, az ener-

giafelhasználást csökkentõ kör-

nyezetbarát mûszaki és technoló-

giai megoldásokat preferálta. Az

épületben található különbözõ he-

lyiségek technológiai hûtési igé-

nyét speciális, modern hûtõberen-

dezések szolgálják, a tervezett fû-

tõ-hûtõ rendszert korszerû hõszi-

vattyús gépek biztosítják. A terve-

zési területen 33 fa érintett, pótlá-

suk részben (20 lombos fa) megtör-

ténik, a beruházással érintett terü-

leten nem pótolhatókat pedig a ke-

rület más helyein fogják kiültetni.

A két épülettömeget áthasító sé-

tány, passzázs létesül a kisközpont

hosszúkás, forgalmas fõtereként,

ennek megfelelõ utcabútorokkal,

árnyékot biztosító zöldfelületek-

kel, szolgáltatásokkal. Az épület

déli, kellemes fekvésû oldalán pe-

dig játszó-pihenõdombot alakíta-

nak ki, mely zöldtetõként épül, an-

nak kedvezõ hatásaival. A domb al-

jában futó sétány mentén padok

lesznek, melyekrõl jól belátható a

domb és a Kassák Lajos utca felé

esõ vízjáték is.

A tervezett beépítés: pince, föld-

szint és 4, illetve részben 5 emele-

tes; a terepszintbõl a passzázs pedig

két önálló tömegelemmé bontja a

beépítést. Az épületben kereske-

delmi-szolgáltató funkciót és a

„zölddomb” gyomrába helyezett

élelmiszer-áruházat és kis üzlete-

ket, illetve ezek térkompozícióját

alakítják ki. A 2., a 3. és 4. emeleten

pedig összesen 33 bérlakás lesz. Az

ötemeletes épület alsó 2 szintjén a

különbözõ üzlethelyiségek, szol-

gáltatóegységek sorakoznak, a két

szint között látványfelvonópár biz-

tosítja a közlekedést. Az elsõ eme-

leten, a passzázs fölött kialakított

kávézóterasz pedig közvetlen átjá-

rási kapcsolatot biztosít a két épü-

let között.

��K. A. I.

Fejlesztés Kezdõdhet a Klapka Szolgáltatóház építése

Hétszintes életminõség

Az épület sajátosságai felkeltették az építészeti és a pedagógiai szakma figyelmét

Az alapkõ letételével április 4-én elkezdõdött a Klapka Szolgáltatóház mintegy 4,2 milliárd
forintból megvalósuló kivitelezése
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Az állam januárban átvette a kerü-

leti iskolák mûködtetését is, az ön-

kormányzat 22 éven át gondosko-

dott az intézményekrõl, ennek

most vége. Hogyan tovább, milyen

lehetõségek maradnak a beleszó-

lásra? – ezt kérdeztük Holopné
Schramek Kornéliától a TV13 Köz-

ügy címû mûsorában. Az oktatá-

sért és az egészségügyért felelõs al-

polgármester szerint csak késõbb

derül ki, hogy a központosított mo-

dell beváltja-e a hozzá fûzött remé-

nyeket. 

– Nemrég hallottam – mondta

Holopné Schramek Kornélia –, hogy

az egyik iskola tantermét sokáig

nem lehetett használni, mert be-

ázott. Másfél hónapig tartott a

helyreállítás. Három éve azt látjuk,

hogy a rendszer nem jól mûködik,

mégsem léphetünk fel, ha baj van.

Az intézménytanács tagjai marad-

tunk, itt kapunk tájékoztatást ar-

ról, hogy milyen tanrend szerint

dolgoznak az iskolákban. Évente a

kifogásainkat szóvá tehetjük a kép-

viselõ-testületi üléseken, amikor a

KLIK tájékoztatóját kapjuk meg.

Ha a szülõk panasszal fordulnak

hozzánk, az intézménytanácson

szóvá tehetjük. Más beleszólási le-

hetõségünk nincs. Az oktatás saj-

nos már nem helyi közügy.

– Úgy tûnik, nincs elég forrás ar-

ra, hogy az oktatást magas szinten

biztosítsák – folytatta az alpolgár-

mester, és hozzátette, az államosí-

tás haszonélvezõi az óvodák lettek,

mert az önkormányzat 2013 óta és

az elkövetkezõ években is a saját in-

tézményeire fog költeni: 2019-ig az

összes kerületi óvodaépületet fel-

újítják. 

Holopné Schramek Kornélia

szerint a választópolgárok ponto-

san tudják, hogy mi felett van ha-

talma a helyi közösségnek, és mi az,

ami fölött az állam rendelkezik.

Ennek megfelelõen hozza meg

mindenki a döntését a következõ

választáson. Abba, hogy milyen

tankönyvbõl tanuljanak a gyere-

kek, az önkormányzat nem tud be-

leszólni, mert ezt állami szinten el-

döntötték. A gyerekek és a szülõk

most sok mindent furcsállnak. Pél-

dául nincsenek olyan szakkörök,

amelyeket régebben megszokhat-

tak, és hiába hirdették meg a min-

dennapos testnevelést, ha ugyan-

annyi a tornaterem, mint azelõtt.

Az alpolgármester azt is el-

mondta, a XIII. kerület jól gazdál-

kodó önkormányzatnak számít, a

fontossági sorban (köznevelés,

egészségügy, köztisztaság stb.)

mindig az elsõk között volt az ok-

tatás. – Azt javasoltuk 2013 elõtt az

államnak – hangsúlyozta –, hagy-

ják meg a kerületben az iskolák

fenntartását. Azt mondta a helyet-

tes államtitkár, hogy elismerik az

oktatás terén tett erõfeszítéseinket,

de a törvény az törvény, elviszik a

mi iskoláinkat is. Ezt nagy hibának

tartjuk, de ha a társadalom eltûri az

egyentankönyvek és egyenin-

tézkedések világát, mit tudunk ten-

ni? Kreatív tanárokra és gyerekek-

re lenne szükség, de ha a környezet

nem kedvez a kreativitásnak, akkor

annak beláthatatlanok lesznek a

következményei.

Szóba került az egészségügyi fi-

nanszírozás ügye is. Holopné

Schramek Kornélia elmondta, a ke-

rületi lakosok a jövõben is ingyen

vehetnek részt a 2017-es tervezett

MR- és a CT-vizsgálatokon, átlát-

ható rendszert szeretnének, a cél,

hogy rövidebb legyen a várakozási

idõ. – Több pénz kell az állami

egészségügybe – mondta az alpol-

gármester, és hozzátette: évente 150

és 300 millió forint közötti összeg

az, amit az önkormányzat az egész-

ségügyre költ. Az idén csak az esz-

közökre 73 millió forint pluszfor-

rást biztosít. Azt szeretnék, hogy le-

gyen elég hely és legyen elég orvos,

az állami sürgõsségi ellátás pedig

valóban sürgõsségi legyen. Ha 8-10

óra kell ahhoz, hogy kiderüljön, va-

lakinek vakbélgyulladása van, az

nem jó. Pénzre és átgondolt mû-

ködtetésre van szükség. Emellett

itthon kell tartani a szakembereket.

Más a propagandaplakát (az egész-

ségügyben és az oktatásban dolgo-

zók egyre többet keresnek), és más

a valóság. Ha egy hétvégén az orvos

Angliában többet keres, mint itthon

egész hónap alatt, akkor el fog men-

ni. – Az a szerencsénk – hangsú-

lyozta az alpolgármester –, hogy a

hatvan fölötti orvosok, akik kikerül-

tek az állami kórházakból, átjöttek

hozzánk, így nincs egyelõre orvos-

hiány, õk nagyon képzett, fel-

készült szakemberek.

��RAB LÁSZLÓ

Interjú Holopné Schramek Kornélia a központosítás veszélyeirõl

Tanítani, gyógyítani – hogyan, és mibõl?

Tanulmányi verseny díjazása
Az iskolai osztályközösségek egyharmadának sikerült ja-
vítania a tavaly év végi eredményein az idei „XIII. kerüle-
tért tanulmányi versenyen”. A mostani megmérettetésen
a tavalyi tanévvégi átlageredményt hasonlították össze a
2016/2017. tanév elsõ félévi eredményével. A versenyt a
Hunyadi Mátyás Általános Iskola Vizafogó Tagiskola 8. a
osztálya nyerte meg. Második lett a Budapesti Gépészeti
SZC Katona József Szakgimnázium, Szakközépiskolája és
Felnõttoktatási Gimnázium 11. b osztálya, míg harmadik a
Pannónia Német Nemzetiségi Kétnyelvû és Angol Nyelvet
Oktató Általános Iskola 8. c osztálya. Õk 130, 80, illetve
50 ezer forintot kaptak, melyet osztálykiránduláson hasz-
nálhatnak fel. A pályázattal a kerület a színvonalasabb ta-
nulmányi munkára szeretné ösztönözni a tanulókat, fej-
lesztve az osztályközösségek együttmûködését. Az ön-
kormányzat a 2007-tõl meghirdetett programot az isko-
lák teljes államosítása ellenére is folytatja.

15. születésnapját ünnepelte idén márciusban a XIII. Kerületi Gyermek-

és Ifjúsági Önkormányzat, azaz a GYIÖK. A 2002-ben létrejött szervezet

legfõbb célja, hogy a kerületünket jobbá, ideálisabbá tegye a fiatalok, diá-

kok számára. A GYIÖK tagja lehet minden 11 és 22 év közötti kerületi,

vagy kerületi iskolában tanuló fiatal, akit hivatalosan megválasztanak.

Egykori és mai GYIÖK-tagok, felnõtt segítõk közösen ünnepeltek az

Angyalföldi Gyermek- és Ifjúsági Ház színháztermében, egyfajta sajátos

osztálytalálkozót tartva. Az ünnepségen Fuhrmann Patrick diákpolgár-

mester és Holopné Schramek Kornélia, kerületünk alpolgármestere kö-

zösen vágták fel a jubileumi tortát. A szervezet fõ célkitûzése, hogy olyan

alternatív programokat kínáljon a XIII. kerületi fiataloknak, melyek értel-

mes és szórakoztató szabadidõs lehetõségeket jelentenek. A GYIÖK ellát-

ja a diákok érdekképviseletét és általánosságban is jelen van a kerület kö-

zéletében.

– A GYIÖK 15 éve meghatározó szerepet tölt be a kerületi fiatalok éle-

tében, a kerületi iskolákkal való kapcsolattartásban. Hálásak vagyunk a

kerületi önkormányzatnak, hogy 15 éve rendületlenül támogatják a mun-

kánkat, partnerként kezelnek bennünket, és kikérik a véleményünket a

fiatalok életét érintõ legfontosabb kérdésekben. Több rendezvényünk,

mint a Tavasz Nap, a Neked-nap, a Mikulás-vonulás mára olyan bevett

hagyománnyá vált, hogy nincs is talán olyan gyerek a kerületben, aki ne is-

merné ezeket – mondta el a jubileum kapcsán Petõ Lilla, az SKULT13

Divízió kulturális munkatársa. Aki szeretné jobban megismerné a GYIÖK

tevékenységét, felveheti velük a kapcsolatot a facebook oldalukon keresz-

tül, illetve péntekenként az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési Köz-

pontban tartanak nyilvános gyûléseket.

��BNP

Diákok érdekképviselete 15 éves a GYIÖK

Véleményformáló fiatalok

Holopné Schramek Kornélia alpolgármester – Ha a szülõk
panasszal fordulnak hozzánk, az intézménytanácson szóvá
tehetjük. Más beleszólási lehetõségünk nincs



A kerületünkben élõ görögök a

RaM-ban tartották március végén

nemzeti ünnepüket. Az 1821-es

görög forradalom és szabadságharc

évfordulója alkalmából tartott ün-

nepen többek között felléptek a gö-

rög általános iskolások, az

Ellinizmosz Táncegyüttes, a végén

pedig a Sirtos együttes szolgáltatta

a tánczenét. Az eseményt követõen

– mely nagy sikert aratott görögök,

magyarok körében egyaránt –

Thomaidu Elefteriával, a XIII. Ke-

rületi Görög Nemzetiségi Önkor-

mányzat elnökével beszélgettünk.

– A gyökereink, hagyományaink

megtartása, az identitásunk õrzé-

se, a kultúránk és nyelvünk ápolása

elsõdleges feladatunk – mondta el

Thomaidu Elefteria. 

Az olyan események, mint a

RaM-ban tartott nemzeti ünnep,

hatékonyan szolgálják céljaikat.

Nemcsak a kultúra, az oktatás is

fontos számukra. Kevesen tudják,

de Budapesten Görög Nemzetisé-

gi Általános Iskola és Gimnázium

is mûködik az ötödik kerületi

Vécsey utcában, a mi kerületünk-

bõl is ide járnak át a görög szárma-

zású családok gyerekei. Korábban

a Karikás Frigyes Utcai Általános

Iskolában (ma Hunyadi Mátyás

Általános Iskola) is zajlott görög-

nyelv-oktatás.

Nézzük, milyen további görög

programokra számíthatnak tavasz-

szal, nyáron az érdeklõdõk? Az

Angyalföldi József Attila Mûvelõ-

dési Központban többéves hagyo-

mány a különbözõ, kerületünkben

élõ nemzetiségek bemutatkozása.

Idén április 18-án a görögökön a

sor, Nafpaktosból – mely egy han-

gulatos üdülõvároska Görögor-

szágban – érkezik egy kórus, akik

Mikis Theodorakis-dalokkal mu-

tatkoznak be.

Természetesen idén is részt

vesznek a görögök a Babér utcai

Nemzetiségi Fesztiválon, ahol

minden évben nagy érdeklõdés kí-

séri a programjaikat. A színpadon

az Ilios Táncegyüttes fog fellépni

és lesz görög táncház is a közked-

velt Akropolis Compania vezetésé-

vel.

– Az elsõ Nemzetiségi Fesz-

tiválokon még csak mi szervez-

tünk táncházat, ma már nagy

örömünkre egyre több nemzeti-

ség csatlakozik. Nagyon szeretjük

ezt a napot, mindig nagy érdek-

lõdés kíséri. Lesz gasztronómiai

kóstoló is a Gyradiko görög

vendéglõ segítségével, a sátrunk-

ban pedig a gyereknapra tekintet-

tel játékos kvíz lesz a gyerekek-

nek.

Az ortodox húsvét idén egybe-

esik a magyar húsvéttal. A görög

szokásban 40 napos böjt elõzi meg,

amit sokan szigorúan betartanak

ma is, azzal a kivétellel, hogy már-

cius 25-én, nemzeti ünnepükön a

hal fogyasztása megengedett. Ha-

gyományaik fontos része az is, hogy

õsszel honismereti túrát szervez-

nek. Olyan helyekre utaznak, ahol

az elsõ görög diaszpóra hagyott em-

lékeket, sok ilyen város van hazánk-

ban: Miskolc, Kecskemét, Szeged,

Tokaj, Tihany, Visegrád, hogy csak

néhány példát említsünk.

– A Görög Nemzetiségi Önkor-

mányzat magánszemélyek segítsé-

gével megvette a volt Balaton Mo-

zit a 9. kerületben. Egy része már

felújított, itt már lehet rendezvé-

nyeket tartani, azonban még vár-

juk a színházterem elkészülését,

ami további lehetõségeket biztosít

majd a kultúránk ápolásához. Az is

fontos esemény az életünkben,

hogy a görög ortodox egyház va-

gyonkezelésébe, majd tulajdonába

került a józsefvárosi Károlyi-palo-

ta, ahol iskola, kápolna, kultúrház

lesz kialakítva – fûzte hozzá az el-

nöknõ.

��BÁRD NOÉMI POLLI
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Az önkormányzat a felmerült több-

letigények miatt módosította a

Láng Mûvelõdési Központ épület-

korszerûsítési beruházásának cél-

okmányát, ezzel a rekonstrukció

összköltsége bruttó 1,37 milliárd

forintba kerül majd. A Rozsnyay

utca 3. szám alatti központ eredeti

célokmányát tavaly júniusban

hagyta jóvá a képviselõ-testület, a

döntés-elõkészítõ tanulmány alap-

ján megállapított, alig valamivel

több, mint egymilliárdos végösz-

szeggel, melyet – a tervezõ által el-

készített költségvetés becslése alap-

ján – egyszer már módosították

1,25 milliárd forintra.

A megvalósításra kiírt közbe-

szerzési eljárás során három pályá-

zat érkezett. Az összességében leg-

elõnyösebb ajánlatban az ellen-

szolgáltatás nettó összege: 934,7

millió forint, mely tartalmazza az

elsõ eszközbeszerzés megvalósítá-

sának költségeit is csaknem 76,5

milliós értékben. 

Az építési költségek és a szín-

háztechnikai berendezések nö-

vekménye tette szükségessé a mos-

tani módosítást mintegy 124 mil-

lió forinttal, az eredeti koncepció

megvalósításának biztosítása mel-

lett. Ennek során megvalósulhat a

2668 négyzetméter összterületû

két épület teljes felújítása, beleért-

ve a belsõépítészeti, színháztech-

nikai és akadálymentesítési mun-

kákat is.

Felújítás Láng „Mûvház”: megkezdõdött az építkezés

Modernitás értékõrzéssel

Görög programok a kerületünkben Ortodox húsvét

Mediterrán életérzés Angyalföldön

Építészeti koncepció
Az épület funkciója jelentõsen átalakul. Elsõdleges szem-
pont, hogy a ház minél teljesebben ki tudja szolgálni a tevé-
kenységeket. A megközelítés, az épületen belüli közleke-
dés, a tér- és funkcionális kapcsolatok úgy lesznek kialakít-
va, hogy megfeleljenek a használók, a látogatók, a dolgo-
zók, az üzemeltetõ és egyúttal a modern kor igényeinek. A
meglévõ épület erõs karakterrel bír, magán viseli a korabe-
li építészet jellemzõit, ám a részleteiben is jól átgondolt,
ezért jól mûködõ ház felett eljárt az idõ. Ugyanakkor szá-
mos olyan eleme van, amely építészeti szempontból ma is
érték. A tervezés során koncepcionális elvárás volt, hogy
ezeket az értékeket lehetõség szerint megõrizzék, illetve
új szerkezetek esetében a karakterjegyeket átemeljék.

Bächer Ivánra emlékeztünk
Bächer Ivánra emlékeztek barátok, olvasók és ismerõsök március 25-én, a

2013 decemberében elhunyt író születésnapján. Lipócia legendás króni-

kása, a pompás hírlapíró most lett volna 60 éves. A Láng Téka Könyvesbolt

rendezvényén többek között beszédet mondott Tamás Ervin, Darvasi Lász-
ló és Kácsor Zsolt, Gyabronka József szí-

nész az író mûveibõl olvasott föl, a Fal-
vai család Chopin mazurkákat ját-

szott. Került az asztalra ennivaló is,

kelkáposztafõzelék és borjúpörkölt

volt a menü. Az író egykori lakásánál,

a Pannónia utca 21.-nél megkoszo-

rúzták az önkormányzat szervezésé-

ben az emléktábláját, megemlékezést

tartottak az Újlipótvárosi Klubgaléri-

ában és Bächer Iván fájánál is a Pozso-

nyi úton.

– Volt minden – mondta Rédei Éva,
a Láng Téka vezetõje, és hozzátette:

csak Bächer Iván hiányzott.
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A z alábbiakban forradalmasíta-
ni fogom a színházbajárási szo-

kásokat. Gondoltam, ezt most így be-
jelenteném elõre, már csak a mihez-
tartás végett is.

Az elmúlt hetekben ugyanis két-
szer is megtörtént velem, hogy sem-
mit, vagy szinte semmit nem láttam
abból az elõadásból, melyre jegyet
váltottam. (Minthogy ennek a dolgo-
zatnak a mûfaja elemzés, nem pedig
feljelentés, nem nevezném meg név
szerint azt a két színházat, vagy
mondjuk így, színjátszó helyet, ahol
mindez történt: legyen elég annyi,
hogy szeretett kerületünkben, ahol,
jegyzem meg korántsem mellékesen,
több efféle hely mûködik, mint azt el-
sõ látásra gondolnánk.)

A korántsem örvendetes jelenség-
nek egyszerûen az volt az oka, hogy
mindkétszer az átlagnál sokkal ma-
gasabb nézõk tüntettek ki azzal, hogy
elém ültek. Ráadásul mindkétszer
többen (számszakilag: ketten) tették
ugyanezt, hermetikusan elzárva elõ-
lem a kilátást. Az elsõ esetben, ami-
kor egy klasszikus drámát láttam (he-
lyesen: nem láttam), egy idõ után fel
is adtam a dolgot, behunytam a sze-
mem és hallgattam csupán a veretes
szöveget. (Többek szerint én jártam
jól.) De a második alkalommal kor-
társ darab ment, ahol ráadásul a
mozgásnak a szokásosnál is nagyobb
volt a szerepe, nos onnan, ahogy mon-
dani szokás, üres kézzel távoztam.

De, miként azt a régi kínai bölcsek
tartják, minden rosszban van valami
jó, az én agyamból is e két kellemet-
len emlék csiholta ki az alább követ-
kezõ (a legnagyobb szerénységgel is
minimum korszakalkotónak nevez-
hetõ) javaslatot.

De mielõtt arra rátérnék, jöjjön –
látszólagos kitérõként – egy szin-
házépítészeti traktátus. Némi leegy-
szerûsítéssel azt mondhatjuk, kétfajta
nézõtér létezik, az emelkedõ meg az

ereszkedõ. Az elsõt egyfajta létraként,
a másodikat félteknõként képzeljék
el. (Aztán persze van a kettõ kombi-
nációja is, amikor az elsõ tíz sor,
mondjuk, ereszkedik, a továbbiak
meg nõnek: ez már így egy teljes tek-
nõ.) Mindkét megoldás jó (már ha
egy színházban szempontnak tartjuk,
hogy a nézõ lássa is az elõadást, ne
csak befizessen rá). Az ördög persze a
részletekben rejlik: minden azon mú-
lik, mekkora az egyes sorok közötti
különbség. (Hogy végleg összezavar-
jam önöket, elárulom, hogy az élet
ennél bizony sokkal bonyolultabb.
Van például egy nemrégiben felépült
angyalföldi mûvelõdési központ –
neveket, mint ígértem, nem mondok
– melynek nézõtere dicséretes mére-
tûen emelkedik, de valamely rejtélyes
okból csak kétsoronként: ott is lutri
tehát, mi történik az emberrel.) Az
persze tisztán látszik egy mai magyar
nézõtéren, hogy ezeket a száz év elõt-
ti széksorokat nem a mai embereknek
tervezték. Alacsonyabbak, szûkeb-
bek, közelibbek a kelleténél. Bizony,
barátaim, az emberiség, bármennyi
szörnyûség is történt vele az elmúlt
évszázadban, fizikailag csak gyara-
podott. Nemcsak többen lettünk ezen
a földgolyón, de akik itt vannak, ma-
gasabbak és kövérebbek, mint elõde-
ink voltak.

Hogy ebbõl mi következik, vagy
legalábbis minek kellene következ-
nie, azt is elmondom rögvest, de elõbb
még tegyünk egy sorkereseti kitérõt is,
ha már ilyen szociologikusra sikere-
dett ez a mai jövés-menés.

Nem tudom, maguk hogy vannak
vele, nekem az a tapasztalatom, hogy
minden színházi elõadáson számo-
san akadnak a nézõk között, akik nem
találják meg a helyüket. Akik hosszan
kóvályognak fel-alá, míg végül segít-
séget kérnek a jegyszedõktõl, vagy
akik eleve rossz helyre ülnek le, hogy
aztán (az igazi zsöllyetulajdonos

megérkezésekor) több sort mozgassa-
nak meg, míg mindenki a helyére ke-
rül. Valaha azt gondoltam, kell ah-
hoz – hogy is mondjam – bizonyos
szellemi alultápláltság, hogy valaki-
nek ebbe a feladatba is beletörjön a
bicskája. Szembe kell állni a színpad-
dal, úgy vizsgálni meg, melyik ke-
zünk hol van (rendezõi jobbnak és
balnak hívják az ilyet), s aztán már
csak a sorokat kell megszámlálnunk.
Ma már elnézõbb vagyok ebben a
tárgykörben is, hogy csak egy példát
mondjak, a sorszámot több színház-
ban a székek lábára írják, így akinek
már nem olyan jó a szeme, mint ifjú-
korában volt, vagy letérdel (ha a de-
reka még jó), hogy megnézze, mi
mennyi, vagy csak úgy találgat. Arról
nem beszélve, hogy akadnak játszó-
helyek, ahol az elsõ sor, mondjuk,
mindjárt a harmadik: az elsõ kettõt a
színpad megnövesztése érdekében el-
tüntették, de az átszámozással nem
bajlódtak már. Úgyhogy barátaim,
legyünk toleránsak helyüket nem ta-
láló honfitársainkkal szemben: ve-
lünk is bármikor elõfordulhat az
ilyesmi. 

És most a forradalmi javaslat: a
színházjegyeket mostantól a nézõk
magassága szerint kell eladni. Elõl
ülnek a kicsik, hátul a nagyok. Jegy-
vételnél be kell mondani a testmagas-
ságot, a többit elvégzi a szoftver.
Mindenki mindent lát, és nincs több
gond a nézõterek lejtésével. Higgyék
el, ezt is megszokják majd az embe-
rek, ahogy megszoktak annyi minden
mást. És ennek ráadásul még értelme
is van.

Ha erre önök azt kérdezik, mi lesz
azokkal a házaspárokkal, ahol az
egyikük sokkal magasabb, mint a
másik, én azt felelem, elõbb kellett
volna gondolkodniuk. Most már csak
egyék meg, amit fõztek.

��JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 164. Kortalan gondolatok
A költészet napja József Attila élete

A közelgõ Költészet Napjáról szá-

mos programmal emlékezik meg

kerületünk. József Attila születés-

napján, április 11-én a költõ szob-

rának koszorúzásával kezdõdik a

mûfajokban gazdag rendezvény-

sorozat. Aznap délután 14 órakor

az Angyalföldi József Attila Mûve-

lõdési Központban a Minden ren-

dû emberi dolgokhoz címû zenés,

képes versszínházi elõadás látható.

A Holdvilág Kamaraszínház mû-

sora tizenkét éven felülieknek szól

a költõrõl, akinek versei utat mu-

tatnak a mai kor emberének is. A

Koltai Judit rendezésében színre

kerülõ produkcióra a belépés díjta-

lan, de regisztrációhoz kötött.

Április 28-án este hat órakor a

PénteK13 sorozatban a Kaláka

együttes koncertjén kedvenc József

Attila-verseikbõl szemezgetnek,

mivel költészete végigkísérte az

együttes életét. Becze Gábor,

Gryllus Dániel, Gryllus Vilmos és

Radványi Balázs osztja meg a né-

zõkkel legszemélyesebb élményeit,

a Kaláka együttes muzsikájának és

József Attila költészetének negy-

vennyolc éves közös történetét. Az

AJAMK ingyenes programjaira re-

gisztrálni szükséges.

Végül egy kiállítás – szintén a

Költészet Napja jegyében. Az iro-

dalmi témájú kortárs festészettel is

foglalkozó Csala Ildikó a Szépmû-

vészeti Múzeum restaurátormûhe-

lyének vezetõ festõmûvésze. A kol-

lekcióját bemutató kiállítás április

6-án nyílik, és május 19-éig tekint-

hetõ meg az Újlipótvárosi Klub-

Galériában.

��CS. V.
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Komor gondolatok játékos iróniával
Mezõ Ferenc A XIII. kerület lokális költõje vagyok

Történelmi lecke és Halott baráta-
imnak címû verseivel nyert díjat az
önkormányzat Kassák Lajos Irodal-
mi Pályázatán. Mezõ Ferenc író-
költõ, a Mozgó Világ egykori irodal-
mi rovatvezetõje verseiben komor
képet fest a világunkról. Ám legsú-
lyosabb megállapításai mögül is elõ-
sejlik a játékos irónia.

– Bächer Iván egykori törzshelyére, egy Pozso-
nyi úti sörözõbe invitált. Már ebbõl is gyanítható:
van önben némi lokálpatriotizmus.

– Tíz éve kerültem Káposztás-megyerrõl a

Vígszínház utcába. Iván is segített hamar belak-

ni a „vidéket”. Megmutatta „Lipócia” fontos

csapszékeit, boltjait, bemutatott sok lakójának.

Körbelaktam már Budapestet, de elõször itt

éreztem otthon magam. Máshol megesett, hogy

még a szomszéddal sem tudtunk egymásról

semmit. Itt másként van. Gyerekkorom kapcsán

Angyalföldhöz is van kötõdésem: kissrác ko-

romban az Üteg utcai villamosipari technikum-

ba jártam.

– Aztán, egyebek közt, két évig világosító volt a
Magyar Televíziónál. Miként váltotta végül a köl-
tészet az elektromosságot?

– A literatúra mindig is jobban vonzott. De

apám, aki református lelkészként nehezen élte

meg az 1949 utáni történéseket, azt mondta:

muszáj biztos megélhetést adó szakmát tanul-

nom. Korai halála miatt hamar el is kellett kez-

denem dolgozni. Tíz évem ment rá az elektro-

mosságra. Végül megkerestem volt iskolám ma-

gyartanárát, Dömötör urat: adjon tanácsot, mi-

ként foglalkozhatnék azzal, amit szeretek? Õ

küldött Horgas Béla költõhöz, aki egykor szin-

tén abba a suliba járt. A Horgas család karolt fel

kezdõként, akkoriban kezdtem lapokban publi-

kálni. Hamarosan felvettek az ELTE bölcsész-

karára is. Aztán munkatárs lettem a Gyerme-

künk címû lapnál. A korábban ott dolgozó Ná-

das Péter székét kaptam meg. Büszke vagyok er-

re, ahogy azt sem szégyellem: 1983-tól én vezet-

tem a Mozgó Világ prózarovatát. Hozzáteszem:

az életem különbözõ kanyarjai sokat segítettek

abban, hogy mire ráálltam a nekem való pályá-

ra, addigra megismertem a valóságot. Íróember

esetében nem hátrány.

– A Mozgó Világ szerkesztõjeként többek között
olyan szerzõk indulásánál segédkezett, mint Ficsku
Pál, Péterfy Gergely, Hazai Attila, Szeifert Natá-
lia. Bizonyára azzal biztatta õket: van dolguk a vi-
lágban. A Kassák-pályázatra beadott két versébõl
ellenben apokaliptikus rosszkedv árad. Bár vibrál
bennük valami pimasz derû is.

– Közéleti dolgainkat látva: mitõl legyen ön-

feledten jókedvû az ember? Dackorszak címû

kötetemben olvasható Ginsberg Üvöltés címû

versének átirata. Abban igyekeztem összegezni

mindazt, amit mifelénk egy alapkarakterét te-

kintve jó kedélyû embernek ki kell üvöltenie ma-

gából, ha körbenéz. Az volt az egyetlen versem,

amelyért az Élet és Irodalom és az akkor még lé-

tezõ Holmi vetélkedett. Végül az És-ben jött le.

Ám az is igaz: egy jeles kiadó eltartott kisujjal

utasította vissza, amikor antológiát készült meg-

jelentetni politikai tartalmú versekbõl. Sebaj,

megerõsítette a pozíciómat: a XIII. kerület loká-

lis költõje vagyok. A Kassák-pályázat díjával

még komolyabb rang.

– Áprilisban tölti a hatvanhatot. A korához mi-
lyen a viszonya?

– Bizonyos betegségek kapcsán kihívás. Amíg

ez nem látszik rajtam, addig próbálom maga-

mat és a világot is becsapni azzal: nincs semmi

baj. Ugyanakkor az egyebek miatt persze vers-

ben és élõszóban is sokat dühöngök. Bächer Iván

hasonló karakter volt, azért is voltunk remek

szellemi társak. De összességében az a helyzet:

egye meg a fene, akármi van körülöttünk, én bi-

zony szeretek élni.

��SZTANKAY ÁDÁM

Örömzene
Az idén ötödik alkalommal rende-

zi meg az immár évek óta sikeres

Angyalföldi Utcazenei Fesztivált a

Kult13. Szabadtéri örömzenélésre

hívják a fõleg pályakezdõ együtte-

seket, zenészeket, énekeseket.

A rendezvényeket május és

szeptember között a XIII. kerület

több helyszínén tartják havonta

egy-egy péntek estén. Bárki jelent-

kezhet, aki érez magában tehetsé-

get, és szeretné megmutatni zenei

tudását együttessel, vagy szólóban.

Mûfaji megkötés nincs: a könnyû-

tõl a komolyzenéig bármilyen ze-

nei stílus elfogadható.

A hangszereket a fellépõ zené-

szeknek kell biztosítaniuk, a tech-

nikai hátteret és a programok hir-

detését viszont a szervezõk vállal-

ják. Az egy-egy helyszínen a leg-

több közönségszavazatot elnyerõ

három fellépõ a fesztiválsorozat vé-

gén értékes jutalomban részesül.

Ezek az elõadók, illetve együttesek

lehetõséget kapnak arra, hogy a

szeptemberi gálakoncerten ismét

fellépjenek.

A XIII. kerületi önkormányzat

támogatásával megvalósuló

programra április 10-éig lehet

jelentkezni Dõry Éva szervezõnél

a doryeva@kult13.hu címen vi-

deó- vagy hanganyag-elérhetõ-

séggel.

��(CS)

A halláscsökkenés a kor-
ral jár, bele kell törõdni?
Semmiképpen. Keresse
fel az Auris Hallásközpon-
tot, és próbálja ki díjmen-
tesen akár a legmoder-
nebb hallókészülékeket!
Szakértõnk, dr. Bodó
Gabriella fül-orr-gégész
audiológus segít megta-
lálni az ideális hallásjaví-
tó megoldást. Az aláb-
biakban a doktornõ a pá-
ciensek gyakori kérdései-
re válaszol röviden.

– Hallom, de gyakran nem értem
a beszédet. Mi lehet ennek az oka?

– Ennek több oka lehet: leggyak-

rabban a hallás központi feldolgo-

zó rendszere már nem dolgozik jól.

A kétoldali hallókészülék-viselés

segíthet a panaszon.

– Mostanában nehezebben tájéko-
zódom térben, van-e ennek valami
köze a halláscsökkenésemhez?

– Ez a hallókészüléken is múl-

hat. Csak a legmodernebb készülé-

kek rendelkeznek a térbeli érzéke-

lést és tájékozódást fenntartó funk-

cióval.

– A barátom hallókészüléket visel,
mégsem elégedett vele. Honnan tud-
hatom, hogy nekem valóban segíte-
ne?

– Keressen fel egy gyakorlott

audiológust/hallókészülék-specia-

listát, aki segít kiválasztani az ön-

nek leginkább megfelelõ készülé-

ket. A próbahordás ingyenes!

– Mit tud egy jó hallókészülék?
– Röviden: visszapótolja a hallá-

si képesség hiányzó részét, jó hang-

minõséget biztosít, és kompenzálja

a torzult hangosságérzékelést. A

beszédértés javításához kétoldali

viselés és a két készülék között ve-

zeték nélküli kapcsolat szükséges.

– Kaphatok-e valamilyen támo-
gatást az igényeimnek és lehetõsége-
imnek leginkább megfelelõ hallóké-
szülék megvásárlásához?

– Igen, az OEP támogatási listá-

ján a régebbi és a legmodernebb ké-

szülékek is megtalálhatók.

(x)

Az idõskori
hallásveszteség
kompenzálható



Akkor is nyárjósló tavasz volt, ál-

matag húsvéthétfõ 1977-ben.

Nagyanyám állt az ablakban és

mosolygott. Kérdeztük, mi deríti

ennyire? Legyintett, hogy csak régi

melódiák keringenek benne, úgy

mondta, „keringõznek”. Nagy-

apám jutott eszébe. Meg a régi hús-

vétok, amikor fénylõ cipõk indul-

tak el hódító útjukra, és a fiáker-

idõk lovagjai a „rózsavizes öntöz-

ködésért” ibolyacsokrot kaptak,

nagyapám még egy kis biztatást is

nagyanyámtól, s korzózást késõbb

a belvárosban.

Hallgattam a

nagyanyámat.

Olyan voltam,

mint egy gyerek-

kotlós, ültem a

festett tojások-

kal az ölemben,

néztem a mûveimet, lilák és piro-

sak voltak. Semmi cifrázás. Még

soha korábban nem készültem a lo-

csolkodásra. Tízéves voltam, és

vártam az én kis gavallérjaimat, a

negyedikeseket.

Apám közben bevonult a sötét-

kamrájába, ha volt egy kis ideje,

mindig ott volt, ott tudott pozitívra

váltani negatívból, fotókat hívott

elõ, nagyított. Mindent fényképe-

zett. Embert, madarat, bájakat és

fájdalmakat. Húsvétkor is.

Hirtelen szakadt fel a nyugal-

munk. Anyámat akkor

hallottam elõször

sikítani. Az elõszo-

bából jött a hang,

nem is jött, nem

volt abban haladás,

inkább

be-

robbant a lakásba. Apám feltépte a

sötétkamra ajtaját, rohant a hang

irányába, én megijedtem, de azért

mentem én is, tétován. A bejáratnál

Kárpáti Zoli bácsi, a szomszéd ne-

vetett, harsányan, kezében egy szó-

dásszifonnal, amelynek tompán

ezüstös volt a színe, matt alumíni-

umos, s mint egy pisztolyt, tartotta

anyám felé. Még gyöngyözött a

szódavíz anyám szép hajában. Az-

tán folyt le végig az arcán, lejjebb

is. Anyám, aki híresen elegáns volt

már akkor is, csak annyit kérdezett:

„Hogy kerül ez a falusi szokás a mi

lépcsõházunkba?”

Emlékszem, Kárpáti bácsi ma-

gyarázkodásba fogott. Kénytelen

volt kitalálni valami újat, mert a fõ-

városi nõk nem szeretik már, ha köl-

nivízzel locsolják õket, például a

másik szomszédasszony saját par-

fümjét nyújtotta felé, hogy

„Zolikám, csakis ezzel, ha kér-

hetem”. Hát az meg már mi-

lyen dolog, dohogott Kárpáti

bácsi, hogy ilyen szabályok let-

tek a húsvéti ceremóniában.

„És a te szódás szokásod?”,

kérdezte tõle apám. „Azzal

csak pezsdítem a hagyo-

mányt”, felelte Kárpáti bácsi.

Lassan lehiggadt a család,

anyám kattogó sütõvassal rendezte

újra a haját. Én – nagyanyám nó-

gatására – nyújtottam az egyik pi-

rosra festett kemény tojást Zoli bá-

csi felé, mégiscsak locsolni érke-

zett. Õ apámra nézett, neki mond-

ta, hogy nem kell neki a tojás, de ha

van Martini – amely akkoriban ki-

fogyhatatlan volt a pesti bárszekré-

nyekbõl –, azt elfogadná.

Kárpáti Zoli bácsi nem maradt

sokáig, ment újratölteni a szifonját,

még három emelet várt a húsvéti ke-

délyére. Én meg várhattam tovább

a locsolóimat. Jöttek, és én kipirul-

tan hagytam, boldogan, hogy rám

öntsenek, zúdítsanak mindenféle

kölnibõl. Tojást azonban az én lo-

vagjaim sem kértek. „Gyûjtünk bi-

ciklire, magnóra, gördeszkára, a

pénz jönne jól”, mondták.

Ragadt a hajam. „Inkább a szó-

da”, szagolt bele a levegõbe nagy-

anyám. Aznap este feltörtem az

egyik hímes tojást. Gyönyörû már-

ványos volt, lilás erezetû. Néztem

hosszan, és megfogadtam, hogy so-

ha többé nem festek tojásokat.

Kárpáti Zoli bácsi a következõ

évben már nem jött locsolni.

„Fröccsnek jobb a szóda”, mondo-

gatta a lakóknak még évekig. Vi-

szont lehet, hogy most ráveszem

apámat, locsolja meg idén szódával

az édesanyámat. Elevenítsük csak

föl, hogy azért volt nekünk egy rö-

vid életû lépcsõházi húsvéti szoká-

sunk is.

��KARÁCSONY ÁGNES
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Rózsavizes öntözködés
Húsvét szódával Falusi szokás lépcsõházunkban Lakóközösségi

Napok
Ha tavasz, akkor kerületünkben el-

kezdõdik a Lakóközösségi Napok

rendezvénysorozata. Az eseményre

az áprilistól szeptemberig terjedõ

idõszakban mindig csütörtök dél-

után három és hét óra között kerül

sor. Az évek óta sok érdeklõdõt von-

zó program elsõ helyszíne immár

hagyományosan most is a Kárpát

utca lesz. Április 27-én itt, a Duna

Teraszon gyûlik össze a környék

apraja, nagyja, hogy egy önfeledt,

vidám délután részese legyen. A

környéken lakókat sakkozásra, tár-

sasjátékokra, kézmûves-foglalko-

zásokra várják a szervezõk. A részt-

vevõk ingyenesen vehetik igénybe a

vérnyomás- és vércukorszint-

mérést, a védõnõi és dietetikai ta-

nácsadást. Népi játszótér, játékvas-

út, óriáscsúszda, kutyajátszótér és

„talléros játékok” szórakoztatják

majd a látogatókat. Lesz streetball-

és utcafoci-bajnokság. A színpad a

többi között bábmûsort, harmoni-

kamuzsikát, könnyûzenét, musi-

calt, néptánctanítást és zumbát kí-

nál. A rendezvény szervezésében és

lebonyolításában közremûködik a

XIII. Kerületi Szociális Szolgáltató

Központ, a Prevenciós Központ,

valamint az Egyesített Óvoda. A

Lakóközösségi Napok minden ren-

dezvényén a részvétel díjtalan.
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A ma legkorszerûbb diagnosztikai felszereltség
(panoráma röntgen, CT), esztétikus pótlások és tömések,

fogszabályozás (láthatatlan módon is) gyerekeknek és felnõtteknek,
fogászati allergológiai vizsgálat, fogbeültetés (implantológia),

lézeres és szájsebészeti kezelések, ráncfeltöltés. 
Minden beavatkozás lehet altatásban is! 

Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ. Telefon: 951-2145, 06 (30) 721-2978

Modern felszereltségû
fogászati rendelõ az Oktogonnál

(Teréz krt. 7., bejárat az utcáról).

Ma is felkészül minden elõadására
Poór Péter Ötven éve az énekesi pályán

Idén ünnepli énekesi karrierjének ötvenéves

jubileumát Poór Péter. Az Utánam a víz-

özön, a Fekete vonat vagy éppen a Piros tuli-

pán – mind olyan sláger, amely egyértelmû-

en az õ nevéhez kötõdik. Az 1967-es Tánc-

dalfesztivál egyik nagy felfedezettje most is

rendszeresen fellép. Nemrégiben kerületünk

Civil Házában adott nagysikerû koncertet.

Ez alkalomból beszélgettünk pályafutásáról

és a közeljövõ terveirõl.

Azt mondja, elõbb tudott énekelni, mint

beszélni. A Váci utcai hatalmas lakásban,

ahol felnõtt, együtt élt a többgenerációs csa-

lád, amelynek szinte minden tagja muzikális

volt. Nagymamája, édesanyja és annak húga

szépen zongorázott, akárcsak Péter nõvére,

Poór Klári, a késõbbi ismert tévériporter. Gé-

pészmérnök édesapjuk pedig amatõr létére

gyönyörûen hegedült. A szalonnak kineve-

zett nagyszobában állt a zongora, itt gyûltek

össze rendszeresen a családtagok közös ze-

nélésre. A kis Péter a piros fotelben helyezke-

dett el, és énekléssel járult hozzá a családi

produkcióhoz.

Az Irányi utcai általánosban már az ének-

kar elismert és megbecsült szólistája, aki

minden iskolai ünnepen fellépett. Az Eötvös

József Gimnáziumban érettségizett. Hat

évig tanult zongorázni, két évig csellózni,

majd hegedülni, végül énekelni. Az nem volt

kérdés számára, hogy az énekesi pályát vá-

lasztja, de apja kívánságára elvégezte az ak-

kor indult Kereskedelmi és Vendéglátóipari

Fõiskolát, és kereskedelemgazdászi diplo-

mát szerzett. Közben fellépett a híres-neve-

zetes Ifjúsági Parkban a Bergendy együttes-

sel: több tucat jelentkezõ közül választották

ki õt. A másik kiválasztott Máté Péter volt,

aki késõbb jó barátja lett, akárcsak a többi kö-

zött Szécsi Pál.

A Táncdalfesztivál után egy csapásra or-

szágosan ismert és keresett énekes lett. Õ

azonban úgy érezte, hiányos a színészi esz-

köztára a fellépésekhez. Ezért külsõs hallga-

tóként bekéredzkedett Vámos Lászlónak, a

Fõvárosi Operettszínház fõrendezõjének fõ-

iskolai osztályába. Az operett–musical osz-

tályban – amelynek tagjai között volt egye-

bek mellett Oszvald Marika és Csongrádi

Kata – azonban kevés fiú lévén õt is bevonták

a zenés darabok elõadásába. A vége az lett,

hogy elvégezte az operett–musical szakot,

miközben éjszakánként lokálokban énekelt,

hogy eltartsa magát.

A szegedi színházba került, ahol akkori-

ban Vaszy Viktor volt a fõ-zeneigazgató. Há-

rom év alatt jobbnál jobb szerepeket kapott,

és operett bonvivánként is bevált. Mikor a

színház felújítása elkezdõdött, Miskolcra

szerzõdött, és ott is három évet töltött. Akkor

meghívták Berlinbe, hogy lépjen fel egy két

hónapos mûsorsorozatban a Friedrich-

stadtpalastban. Úgy volt, hogy õ lesz a kezdõ

szám, de miután meghallgatták, neki adták

az elsõ felvonás befejezõ részét. Ezzel akko-

ra sikere volt, hogy utóbb változtattak a sor-

renden, és õ kapta meg a mûsor slusszfiná-

léját.

Ezzel kezdetét vette máig tartó nemzet-

közi karrierje. Bejárta Európa sok országát,

jó néhányszor fellépett Ausztráliában és

Amerikában. Azt mondja: sikerének egyik

titka a lelkiismeretes, pontos felkészülés. Fél

évszázados tapasztalat ide vagy oda, ma is

felkészül minden egyes elõadására, legyen az

a legkisebb faluban vagy épp egy nagy elõ-

adóhelyen.

Poór Péter repertoárja egyedülálló. Neki

magának tizenkét nagylemeze és hozzávetõ-

leg kétszáz saját, vagyis olyan dala van, amit

kifejezetten az õ számára írtak. Volt olyan év,

mikor több mint hatszázötven alkalommal

lépett fel. Mindig is szívesen adta át tapaszta-

latait, de tanításba komolyabban csak hozzá-

vetõleg tíz éve fogott, amikor a társasházból

– ahol az éneklés zavarta a szomszédokat – a

sashalmi családi házba költöztek. Kevés ta-

nítványt vállal, és kizárólag olyanokat, akik-

ben lát fantáziát.

Két fia és egy lánya született. Mindhárman

szeretik a zenét, de csak kettõ – zongoramû-

vész lánya és másodszülött fia – mûveli hiva-

tásként, az idõsebb fiú informatikus. Elsõ fe-

lesége meghalt, a másodikkal – aki még két

fiút hozott a kapcsolatba – harmincöt éve

vannak együtt, és tizenöt éve házasok. Ilike

az Országos Rendezõ Irodánál dolgozott, in-

nen az ismeretség. Együtt összesen tizenkét

unokájuk és két dédunokájuk van.

Tele van tervekkel: a tanítás mellett dalo-

kat ír és természetesen fellép.

��CSOP VERONIKA

Találd ki!

Kedves Gyerekek! Megfejtéseiteket április 12-ig várjuk elérhetõsége-

inkre, melyeket az impresszumban találjátok. A helyes megfejtõk kö-

zött ajándékokat sorsolunk ki! Elõzõ számunk megfejtése: maci, kis

boci, cica nagy tehén, kutyus, barna nagy tehén, egérke, kis barna bo-

ci. Nyertesünk: Rábaközi Roland, Kováts Anna.

Úton megyen, nem poroz,
Vízen megyen, nem csobog.
Nádon megyen, nem suhog,
Sáson megyen nem suhog.
Esõ éri, nem ázik,
Ha fagy éri, nem fázik.
Mi az?

Október 20-án a Papp László Buda-
pest Sportarénában a Táncdalfeszti-
vál 50 éves jubileuma alkalmából ren-
dezendõ nagyszabású emlékmûsor-
ban lép fel
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– Aki rétest készít, az micsoda?
Cukrász? Pék? – tudakoltam a hely-

színen.

– Egyik sem. Réteses – felelt ha-

tározottan dr. Márton Mátyás.

– Az eredeti bolt portálján is az
volt olvasható: réteses?

– Nem. Az, hogy pékség. Meg-

boldogult feleségem édesapja, Var-

ga István alapította az üzletet ki-

lencszáz-huszonhatban, és a kiflik,

zsömlék, egyebek mellett rétest is

készített, mégpedig saját receptje

alapján. E szerint állítom elõ a ré-

test én is.

– Meg se kérdezzem, mi a titok?
– A részletekbe tényleg nem

mennék bele, de annyit elárulha-

tok: nálunk a rétes egy deka tésztá-

ból és kilenc deka töltelékbõl áll. S

elengedhetetlenül szükséges felté-

tel, hogy a nyolcvan százalék nem

elég: a boltban mindennek – a

nyújtástól a takarításig – százszá-

zalékosnak kell lennie.

– A rétes mitõl százszázalékos, ha
az?

– Mindennek az alapja a tészta,

annak állaga a legfontosabb. A ha

az közbevetést pedig nem is akar-

tam meghallani, mert tízbõl tízszer

el kell találni a tökéletes konzisz-

tenciát. Olyan nálam nincs, hogy

jó az úgy is... Kizárólag az optimá-

lis létezik.

– Mitõl ilyen szigorú?
– Katonai ügyész voltam. Aztán,

amikor a feleségem szülei – akik az

üzletet vitték huszonhattól – el-

hunytak, és a hitvesem gyereket

várt, el kellett döntenem, odaha-

gyom-e az akkor hatvanéves boltot.

Noha hivatásomnak éreztem az

ügyészi pályát – ma is minden

nyugdíjas ügyésztalálkozóra elme-

gyek –, úgy határoztam: nem asz-

szisztálhatok a családi örökség ele-

nyészéséhez. Eleinte úgy sütöttem

a rétest, hogy hajnali hattól nyolcig

dolgoztam az üzletben, majd fél ki-

lencre átmentem a Fõ utcába, a

munkahelyemre. Nem volt egysze-

rû, de lelkesített az is, hogy már ak-

kor idejártam rétesért a Lehel útra,

amikor a nejemet – aki a Lakáskul-

túra, majd az Otthon címû lap új-

ságírója volt – még nem is ismer-

tem.

– Ma mikor kell kezdeni?
– Az üzlet tízkor nyit, hétkor

már zajlik az elsõ sütés. Hivatalo-

san este nyolckor zárunk, de min-

dennap éjfélig itt vagyok.

– A boltban lakik?
– Nem, a Szent István körúton.

Megjegyzem, negyven éve vagyok

tizenharmadik kerületi lakos. Köz-

ben egybekötöttem a nyolc óra

munkát és a nyolc óra szórakozást,

mert nekem a réteskészítés egyene-

sen a szenvedélyemmé vált.

– Mennyit ad el egy nap?
– A NAV-tól jött? De nem aka-

rom elviccelni: több száz darabot.

Régen ennek a kétszerese is elkelt,

ám megváltoztak a viszonyok. A

rendszerváltás elõtt, mondjuk, egy

buszsofõr, bolti eladó házaspár

megengedhette magának, hogy ve-

gyen néhány rétest. Persze nem a

magas fizetés, hanem az alacsony

rezsiköltségek miatt. Újabban már

komoly kiadás az édesség, fõként

egy egész családnak.

– Melyik a legkelendõbb rétes?
– A túrós. Magam is azt imádom

a legjobban.

– Imádja?
– Mialatt készítem, csurog a

nyálam.

– Azt hittem, minden mást kíván-
na enni, csak rétest nem.

– Téved. Odavagyok a mákosért

és a szilvásért is. Valaha amúgy

csak ötféle rétest készítettünk: volt

almás, káposztás, mákos, meggyes

és túrós. A választékot kilencven tá-

ján kezdtük bõvíteni, s ma már

húszfélénél tartunk úgy, hogy az

epres-túróst kifejezetten Valentin-

napra, a gesztenyést és a flódnist

karácsonyra szánjuk.

– Ahogyan önt hallgatom, mind-
inkább az az érzésem: helyesen hatá-
rozott, amikor pályát módosított...

– Valóban örülök, hogy így dön-

töttem, még akkor is, ha nincs egy

nyugodt percem. Amíg ügyész vol-

tam, az éttermekben bizony azt is

kellett néznem, mi mibe kerül;

amióta réteses vagyok, azt rende-

lek, amire gusztusom van. Ám a

leglényegesebb az életre szóló má-

nia. Ez hasonlóképpen ritka kincs,

mint a japán törzsvendég. De – ha

hiszi, ha nem – ilyen is van. Miként

rendszeresen rendelnek tõlem

Ausztráliából és Dél-Afrikából is.

– Bejárnak a boltba közismert em-
berek is?

– A sport nagyjai közül jó né-

hány rétest megevett már nálunk

Hargitay András, Kovács Kokó Ist-

ván vagy a két Varga testvér, Dáni-

el és Dénes; szeret itt nassolni Stahl

Judit, Tóth Gabi és – ha itthon van

– Várszegi Gábor.

– Ki tartja a rétesevés Lehel úti re-
kordját?

– Egy pecsenyesütõ. Leküldött

tizenötöt, majd megivott két mál-

naszörpöt, s utána újabb tíz rétest

fogyasztott el. Eggyel többet tünte-

tett el, mint ahány egy tepsire ráfér,

hiszen a sütõlapon csak huszon-

négy darab sorakozhat.

– Mi hajtja önt ennyire még hat-
vanhét esztendõs korában is?

– Ugyanaz, ami a hitvesem szü-

leit vitte elõre. Tõlük ötvenkettõ-

ben, az államosítás idején elvették

azt a boltot, amely a Róbert Károly

körút és a Reitter Ferenc utca sar-

kán állt. Az épületet azóta lerom-

bolták, pedig szívesen látnám, már

csak azért is, mert a feleségem

apukája ott ismerte meg az õ vá-

lasztottját, aki a pékség házában

lakott. Ám nem az állami tulaj-

donba vétel volt az egyetlen tortú-

ra az üzlettel kapcsolatban, hiszen

– miután az apósom hatalmas ál-

dozatok árán, önerõbõl újraépítet-

te a boltot a Róbert Károly kör-

úton, de már azon a helyen, ahol

ma egy biztosítótársaság mûködik

– hetvenkilencben, városrendezé-

si okokból, kisajátították a helyisé-

get, és adtak helyette harminc

négyzetméternyi romot. Abból lett

a harmadik rétesbolt, amely ma

már nyolcvan négyzetméteres, és

olyan komfortos, amilyen koráb-

ban soha nem volt.

– Mirõl tudna még ilyen lelkesen
beszélni?

– A barokk zenérõl. Az autóm-

ról azt szokták mondani: guruló

hangversenyterem. Kétségtelen, a

kocsim egyetlen métert sem tesz

meg a nélkül, hogy fel ne csendül-

jön benne Bach, Händel, Vivaldi és

a többi géniusz valamelyik mûve.

– Játszik-e hangszeren?
– Én csak a labdával játszottam.

Pápán elõbb a helyi Vasasban,

majd a Textilesben voltam közép-

hátvéd.

– Jól ment?
– Annyi bizonyos: a passzt köny-

nyebben vettem át, mint az üzletet,

s a csatároktól többször vettem el a

labdát, mint ahányszor a katonai

ügyészségtõl szereltem le.

� HEGYI IVÁN

Nyújtópont
Tövirõl Hegyire / Arcok a kerületbõl / Dr. Márton Mátyás

Állandó szerzõnk sorozatában olyan emberek szó-
lalnak meg, akiknek élete vagy munkássága – eset-
leg mindkettõ – elválaszthatatlan a kerülettõl.
Mostani vendégünk dr. Márton Mátyás, aki a volt
Domus Áruház épületéhez közel, a Lehel úton mû-
ködteti azt a rétesboltot, amely 1926 óta üzemel.
(Annak idején a Róbert Károly körúton létesítet-
ték.) A tulajdonos katonai ügyészbõl lett a rétestu-
dományok professzora, mert nem akarta, hogy a
családi – és az angyalföldi – legendárium része hit-
vesének szülei, azaz az alapítók elhunyta után oda-
vesszen. A hatvanhét esztendõs Márton doktor
nemhogy bejár ma is, de nincs egyetlen szabad nap-
ja sem, mivel a bolt szombatonként, vasárnapon-
ként is nyitva tart.



A kerületi óvodákban évrõl évre

megtartják a Föld és a Víz Napját.

Nemcsak a környezetvédelemre

tanítják ezek a programok a kicsi-

ket, hiszen ilyenkor mókázásból

sincs hiány! A Futár Tagóvodában

idén nyolcféle kihívás várta az ovi-

sokat, és a családoknak is pályáza-

tot hirdetett az óvoda.

– A környezet védelmére nevel-

jük a gyerekeket, érzékenyítjük õket,

és mindenféle izgalmas játékon ke-

resztül tesszük mindezt. A feladatok

idén is sokfélék, van, amelyik a moz-

gáskoordinációt segíti, egy másik a

kézügyességet vagy épp a logikai

készséget fejleszti. Ezek a tevékeny-

ségek mind a Föld és a víz védelmé-

rõl szólnak, ilyenkor az óvoda dol-

gozói nagy lelkesedéssel készülnek,

a gyerekek pedig évrõl évre nagyon

élvezik a programokat. A családok is

egyre nagyobb számban vesznek

részt a kezdeményezésben, idén a

családi pályázatra 50 alkotás érke-

zett – mondta el Freudné Bánlaki Il-
dikó tagóvoda-vezetõ.

És valóban: rajzolt folyón át gó-

lyalábazás, vizes palackok közötti

„gátfutás”, vízi állatok árnyékának

felismerése – órákon át élvezték a ki-

csik az óvodakertben a feladatok ál-

lomásait. A játékos délelõtt kis ün-

nepséggel és eredményhirdetéssel

zárult. Az óvoda által meghirdetett

pályázat keretében korábban egy

hónapon át vihettek be a családok új-

rahasznosított hulladékból készített

mûalkotásokat, melyek közül a leg-

jobbakat díjazták a Víz Napján.

��BNP
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FSZEK XIII/2. sz. Radnóti Miklós Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) Tel.: 398-6280
h., sze., p.: 14–19, k.: 10–15, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

h., sze., cs.: 14–19, k.: 10–15, p.: 11–15 óráig
FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
h., sze., p.: 14–19, k.: 11–16, cs.: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu

Nyitva tartás: hétfõ, szerda, péntek: 12–19, kedd, csütörtök: 9–16, szombat: 9–14 óráig.

PROGRAMAJÁNLÓ:
Kollmann Sándor fotókiállítása április 8–30.
Hogy ezek a fiatalok miket tudnak?! – Egyéni okostelefon-használati foglalkozások hétfõn-
ként 16.30–18.00 óráig, elõzetes telefonos bejelentkezés alapján
Nyitott Iroda – Szkenneljen, nyomtasson, fénymásoljon, lamináljon, spirálozzon – készít-
se el dokumentumait számítógépeinken vagy saját mobileszközén!

KÖNYVAJÁNLÓ:
Lee Child: Esti iskola (General Press, 2017.)
James Grippando: Szökésben (General
Press, 2017.)

Han Kang: Növényevõ (Jelenkor, 2017.)
Jodi Picoult: Magányos farkas
(Athenaeum, 2017.)
Takács Zsuzsa: A sóbálvány (Magvetõ, 2017.)

Nyolcféle kihívás
Futár Tagóvoda Víz napja

„MOZGALMAS MÚLT UTÁN MEGÚJULÁS” 
– megnyitottunk az ideiglenes telephelyen!

ISMERETTERJESZTÕ ELÕADÁS 14., péntek 17.30–19.00 „Emlékezés nagyjainkra: 200
éve született Arany János” címmel. Elõadó: Bokor Éva. A részvétel díjmentes. Bõvebb in-
formáció: Romcsek Kálmán, 70/277-1037, kromcsek1@gmail.com
HÚSVÉTI LOCSOLÓ TÁNCEST 16., vasárnap 17.00–21.00
A TE+ÉN táncest keretében. Játszik a Láng zenekar. Belépõdíj: 800 Ft. 
TÁNCDÉLUTÁN NOSZTALGIA ZENÉVEL 18., kedd 15.00–19.00 Játszik a Láng zene-
kar. Bõvebb információ: Fördõs Jutka, 0630/288-0423. Belépõdíj: 600 Ft.

MINDEN HÉTEN
RINGATÓ – Vedd ölbe, ringasd, énekelj! HÉTFÕ 10.15–10.45
Zenei nevelés a Kodályi elvek alapján a születéstõl 3 éves korig.
TE + ÉN TÁNCEST NOSZTALGIA ZENÉVEL PÉNTEK 18.00–22.00
Játszik a Láng zenekar. Belépõdíj: 800 Ft.
VASÚTMODELLBÖRZE (cserebere, vétel-eladás) SZOMBAT 9.00–12.00
Belépõdíj: 200 Ft, 18 év alatt díjmentes. Asztaldíj: 1000 Ft
Univerzális Élet Találkozó VASÁRNAP 10.00–13.00
Az Univerzális Élet az õskeresztény életet elõsegítõ egyesület.
TE + ÉN TÁNCEST NOSZTALGIA ZENÉVEL VASÁRNAP 17.00–21.00
Játszik a Láng zenekar. Belépõdíj: 800Ft.

XIII., Fiastyúk utca 35–37.
Telefon: 349-6308. www.lmk.hu

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/

LangMuvelodesiKozpont

Láng
Mûvelõdési
Központ

Kiadó iroda- és raktárhelyiségek
a Rénóudvarban, 10 m2–1000 m2-ig
Nagyon jó megközelíthetõség
autóval (1 óra ingyenes parkolás
az udvarban),
illetve gyalogosan
(5 perc séta a Gyöngyösi utcai 
metrómegállótól).

Érdeklõdni: Freud Beatrix-nál, Érdeklõdni: Freud Beatrix-nál, 
elérhetõség: 06 (30) 601-1000.elérhetõség: 06 (30) 601-1000.

((FFOOLLYYTTAATTÁÁSS))

Mielõtt pároztatjuk állatunkat, ér-

demes kikérni állatorvosunk taná-

csát, mire kell figyelnünk. Valószí-

nûleg javaslatot kapunk a féregte-

lenítésre és az oltások ellenõrzése,

esetleg pótlása is megtörténik. Leg-

korábban a párzástól számított

3–4. héten ultrahangvizsgálattal

lehet megállapítani, lesznek-e

kölykök. A vemhességi idõ kutyák-

nál és macskáknál átlag 63 nap.

Fontos, hogy ebben az idõszakban

is normál mennyiségû, esetleg kis-

sé magasabb energiatartalmú ele-

ségen tartsuk állatunkat, de sem-

miképp ne engedjük elhízni! Az el-

lési idõ közeledtével érdemes ked-

vencünk testhõmérsékletét napon-

ta legalább kétszer ellenõrizni. A

kutyák normál átlaghõmérséklete

38–39 °C, kistestû fajtáknál és

macskáknál 39,5 °C fok is elfogad-

ható. A várható ellés elõtt a testhõ a

különféle hormonális változások

hatására általában lecsökken, akár

37 °C alá is mehet. Ha ezt tapasz-

taljuk, az ellés valószínûleg 24–48

órán belül elkezdõdik. Konzultál-

junk állatorvosunkkal, ha szükség

lesz ellési segélynyújtásra, hívhat-

juk-e, fõként, ha esetleg hétvégén

vagy éjszaka következik be a köly-

kök világra hozatala.

��DR. NAGY CZIROK GÁBOR

ÁLLATORVOS,
BIOVET

ÁLLATGYÓGYÁSZATI KÖZPONT

Pároztatni, vagy sem? (2.)
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KKaammaattmmeenntteess

rréésszzlleettffiizzeettééssii

lleehheettõõsséégg!!

Sokan nem tudják pontosan, hogy

mikor készülhet rögzített fogpótlás,

és mikor kivehetõ protézis. Rögzített

pótlás elsõsorban akkor, ha megfele-

lõ számú pillérfog áll rendelkezésre

és az állapotuk stabil, elbírja a rágó-

erõk által kifejtett terhelést. Ezért

ajánlatos minden csiszolás megkez-

dése elõtt a teljes alsó-felsõ fogazat-

ról panorámaröntgent készíttetni,

hiszen elõfordul, hogy a látszólag ép,

terhelhetõ fog gyökerénél gyulladás

van, amely eddig nem okozott pa-

naszt, de ha „megbolygatják”, hete-

kig tartó kezeléssel lehet csak meg-

menteni. Az is elképzelhetõ, hogy

nem lehet megmenteni a beteg fo-

gat, és ki kell húzni, így viszont nem

biztos, hogy a rögzített pótlás elké-

szíthetõ. Van, aki nem is meri vállal-

ni a csiszolást, még akkor sem, ha ez

az egyetlen megoldás a rögzített pót-

lás elkészítésére. Érthetõ, hiszen a

kellemetlenségen túl egy kerámia-

korona vagy híd nem csekély pénz-

be kerül. Megnyugtatásként: a keze-

lés befejeztével a koronát le lehet

zárni úgy, hogy nem látszik semmi a

beavatkozásból. Fontos, hogy csak

olyan fogak kerüljenek tartófogként

a rögzített pótlásba, amelyeknek a

terhelhetõsége megfelel az adott szi-

tuációnak. Abban az esetben, ha

mégsem készülhet rögzített pótlás, a

protézisek is jó megoldást jelente-

nek. A modern technika lehetõvé

tette, hogy színben és formában a

természetes fogakhoz teljesen ha-

sonló mûfogakat építsünk be a kive-

hetõ fogsorba!

Pika Károly

www.pikafogaszat.hu

Rendelési idõ:

hétfõtõl csütörtökig délelõtt 9–13,

délután 15–18 óráig.

Telefon: 705-9080

Bármelyik megoldás jobb,
mint a fogatlanság
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZOLÁS,
PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PARKETTACSI-
SZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉS, CSEMPÉ-
ZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛVES-, LAKATOS- ÉS ASZTA-
LOSMUNKÁK, AJTÓ-, ABLAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍ-
TÁS, GARANCIÁVAL, AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-
30-251-3800. HALÁSZ TIBOR

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás, bú-
torszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.: 403-
9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

LAKATOSMESTER! Rácsok, kapuk, kerítések. Zárnyitás, zár-
csere, lakatosmunkák. Tel.: 06-30-299-1211, www.
racskeszites.hu

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, ajtók, ablakok, szekré-
nyek zárcseréjét, illesztését, pántok, zsanérok cseréjét, kü-
szöbkészítést, szigetelést. Szigeti László. Tel.: 251-9483,
06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás 1
napon belül. Tel.: 370-4932

REDÕNY, RELUXA, SZÚNYOGHÁLÓ, NAPELLENZÕ STB.
szerelése, javítása garanciával. Kerületi redõnyös.
AJÁNDÉK SZÚNYOGHÁLÓ MINDEN MEGRENDELÉS-
HEZ! Tel.: 06-70-341-9489

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 23 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉRÉS
DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempebur-
kolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés, villanyszerelés! Anyag-
beszerzéssel, határidõre, garanciával! Teljes lakásfelújítás!
Tel.: 06-20-961-6153, www.burkologuru.hu

LAKÁSFELÚJÍTÁS, festés 300 Ft/nm-tõl, mázolás, fóliataka-
rás, színes festés, díszítés. Parkettacsiszolás, lerakás (ha-
gyományos, laminált). Tel.: 06-20-945-5473, 06-30-499-
1814

MINÕSÉGBEN vállalunk szobafestést, mázolást, tapétázást.
Kisebb homlokzatok lábazatszigetelését, színezését, szalag-
parketta lerakását stb. Tel.: 06-20-921-9335

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok, iro-
dabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes mun-
ka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

ASZTALOSMUNKÁT vállalok hétvégén is. Ingyenes felmérés-
sel, ajtó-ablak, bútorjavítás, -gyártás, garanciával. Regdon
Csaba. Tel.: 06-20-957-9533, 284-9213

HÁZTARTÁSI gépek javítása 30 éves tapasztalattal!
Márkafüggetlen hûtõk, klímák, villanybojlerek, villanytûzhe-
lyek, mosógépek szakszerû javítása. Bíró Árpád háztartási-
gép-szerelõ. Telefon: 06-30-442-7452, 06-70-618-7354

KÉMÉNYBÉLELÉS, kéményajtó-beépítés, füstcsõcsere mo-
solygós árakon. Ügyfélbarát munkavégzés, mindez csak csi-
petnyi kosszal, az ön igényeit figyelembe véve. botoskemeny
@gmail.com. Tel.: 06-20-624-0601

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartályok
cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése. Villany-
bojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzéssel. Tel.:
06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referenciával.
Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.: 06-30-
942-4735, 360-2345, www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-6255
Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, lamináltparkettázás,
gipszkartonos munkák, igény esetén teljes lakásfelújítás. Re-
ferenciával, garanciával, takarítással. Tel.: 06-30-391-
0805

SZOBAFESTÉS, tisztasági festés teljes fóliatakarással,
bútormozgatással, anyagszállítással. Mázolás, tapétá-
zás. Helyiségek akár egyesével is. Tel.: 06-30-849-6264

SZOBAFESTÉST, mázolást azonnalra. Kisebb munkákat is vál-
lalok. Üres lakásra árkedvezmény! Közületeknek is. Tel.: 06-
20-935-0951

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállalko-
zásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi árakon.
Tel.: 06-30-966-6052

KASTÉLYOK berendezéséhez vásárolok bútorokat, festmé-
nyeket, ezüstöket, porcelánokat, antik órákat stb., teljes ha-
gyatékot, elsõ vevõként, legmagasabb áron. Kiszállás díjta-
lan. Tel.: 06-20-280-0151, e-mail: herendi77@gmail.com

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyveket,
régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-
4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19, p: zárva

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Térítés-
mentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tátra u. 4.
Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

BRILIÁNS, arany, ezüst, borostyán felvásárlása extra áron!
Hiszem, hogy a tisztességes magatartásnak van jövõje! Bp.
XI., Fehérvári úti csarnok földszinti virágsor (Porcelán, ezüst
üzlet). Tel.: 209-4245

PAPÍRRÉGISÉG, képeslapok, fotók, 1945 elõtti könyvek, nu-
mizmatika, jelvény, kitüntetés KÉSZPÉNZES FELVÁSÁRLÁ-
SA. Tel.: 06-70-609-9985, üzlet: 1133 Bp., Gogol u. 23.

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással. Bú-
tort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órákat,
szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat, képeslapot, bake-
litlemezeket, hiradástechnikát, fényképezõgépeket. Pintér
Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-30-973-4949

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak ré-
szére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat, hangsze-
reket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porcelánokat, kris-
tályokat, szõnyegeket, ékszereket, játékokat, pénzeket,
hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás, szakbecslés díjtalan,
hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.: 06-30-419-2713

GÁBOR ESZMERALDA becsüs, mûgyûjtõ legmagasabb áron
készpénzért vásárol festményeket, bútorokat (ezüst tárgya-
kat 6–12 evõeszközöket), órákat, aranyakat (fazont is),
szobrokat, borostyánokat, porcelánokat (Herendit, Kovács
Margitot), egyebeket. Kiszállás díjtalan. Üzletünk: 789-
1693, 06-30-382-7020

FELVÁSÁRLÁS! Arany 8500 Ft-tól/g, ezüst 350 Ft-tól/g, bo-
rostyán, korall ékszerek 5000 Ft/g, Herendi, Zsolnay, Gorka
dísztárgyakat, karórákat, kitüntetéseket, pénzeket, érmé-
ket, hagyatékot. V., Szent István krt. 25. Tel.: 06-70-608-
6082

MÉRNÖK, orvos, tanár és pap könyvhagyatékát megvásá-
roljuk. 40 év tapasztalat, korrekt vételár. Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, DVD-t, vitrintárgyakat, ké-
peslapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-0243,
06-20-922-0001

KÖNYVMOLYOK új és használt magyar nyelvû könyveket
vesznek. Tel.: 06-20-477-4118

FELÚJÍTANDÓ lakást vásárolnék saját részre készpénzfize-
téssel. Komfort nélküli is érdekel. Tel.: 06-70-635-0558

ANGYALFÖLD kertvárosban teljesen felújított, 124 nm-es,
kétszintes sorház extrákkal, terasszal, kerttel, kiváló közle-
kedéssel eladó. Tel.: 06-70-602-1183

ÁRPÁD-HÍDNÁL, kiváló közlekedésnél 1 + félszobás, 46 nm-
es, gardróbos, I. em.-i, napfényes panellakás eladó. Ár:
18,65 M Ft. Tel.: 06-70-602-1183

INEVEST-ING helyi ingatlaniroda eladó ingatlanokat keres.
2-3% jutalék, helyismeret, szakértelem, korrektség. Tel.:
06-70-602-1183, www.investing.lc.hu

ÚJLIPÓTVÁROSBAN keresek felújítandó lakást (nem pa-
nel). Saját részre. Egyösszegben fizetek! Hívjon! Tel.: 06-
30-941-8773 vagy írjon: zolilakasa@gmail.com

XVII. KER.-I., Rákoscsaba-Újtelepen 196 nm-es, 2 szintes
családi ház eladó júliusi költözéssel. Ár: 34 M Ft. Tel.: 06-1-
259-0405

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyiségeket: 1.
a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV. emeletén,
a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üzlethelyiség. Az
üzlethelyiség frontja nyitott, amely motoros mûködtetésû
ráccsal zárható. 2. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rende-
lõ I. emeletén, a labor váróból nyíló, egymás mellett elhelyez-
kedõ 19 nm-es és 23 nm-es orvosi rendelõ berendezéssel
vagy anélkül. A rendelõ kizárólag orvosi vagy egészségmeg-
õrzõ tevékenységre használható. Érdeklõdni a 452-4204 te-
lefonon lehet

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fogsza-
bályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz házhoz
megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér biztosított!
Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mester, 1013 Buda-
pest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.: 06-30-222-3016

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánszemé-
lyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást és
komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet személyesen a
Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglalkozás-egész-
ségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy telefonon a 452-
4200/5448-as melléken

A VISEGRÁDI UTCAI FOGÁSZAT megbecsült, tapasztalt fog-
orvosai a XIII. kerület, Hegedûs Gyula u. 91.-ben rendelnek.
Telefon: 801-2848. Vezetõ fõorvos: Dr. Balogh István. Or-
vosok: dr. Szõts Edit: 06-20-310-8964, dr. Sigmond Pé-
ter: 06-30-388-6650, dr. Tóth Éva. A legmodernebb fel-
szereltség, fogszabályozás gyerekeknek és felnõtteknek,
szájsebészeti mûtétek és fogbeültetés, fogászati allergoló-
giai vizsgálat, mozgó fogsor rögzítése, lézeres beavatkozások
fogínysorvadás kezelésére is, esztétikus tömések és fogpót-
lások, száj körüli ráncok feltöltése. Minden beavatkozás alta-
tásban is. Egészségpénztárakkal szerzõdött rendelõ!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia. Tel.:
06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYUGDÍJAS, egyedül élõ angol tanõrnõt vagy angol születé-
sû hölgyet keresek. Angolomat társalgással kívánom javítani.
Nyugdíjas, de még aktív mérnök vagyok. Rendszeres okta-
tásra nincs idõm. Hívást elsõsorban a XIII., V. és VI. kerület-
bõl várok. Tel.: 06-20-984-5876

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha tanítani
szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelvtanárt!
www.nyelvtanarkereso.hu

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, karbantartás, bõ-
vítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingyenes kiszállás-
sal! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-2653

NYILVÁNOS WC üzemeltetéséhez részmunkaidõs, nyugdíjas
hölgyet keresünk. Tel.: 06-20-270-7161

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Kh. Nonprofit Kft.
pályázatot hirdet ideggyógyászati asszisztens állás betöl-
tésére. A munkaviszony teljes foglalkoztatásra, határozatlan
idõtartamra szól. Pályázati feltételek: felnõtt szakápoló ké-
pesítés, érvényes státusz az ENKK mûködési nyilvántartásá-
ban és érvényes kamarai tagság, 3 hónapnál nem régebbi er-
kölcsi bizonyítvány. Az állás folyamatosan betölthetõ. Nyug-
díjasok jelentkezését is várjuk. A pályázati kiírással kapcsola-
tos további információt nyújt Mecseki Nikoletta intézeti ve-
zetõ fõnõvér a 06-30-753-3958-as telefonszámon

A XIII. Ker-i ILCO Egyesület vastag- és vékonybélrákkal mû-
tött tagjainak gyûjti az 1%-os személyi jövedelemadó ado-
mányokat. Adószám: 18118803-1-41

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybevétel-
lel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljára ter-
met bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út 17.
(Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok mellet-
ti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ültetésnél ma-
ximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl
péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-
4204-es telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket
a bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 10 000 Ft/óra
(áfamentes)

EGYÉB

1%

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

BÉRLETI JOG

INGATLAN

KÖNYV

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA ÁPRILIS 20-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: ÁPRILIS 10.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TEHERTAXI. Költöztetés precíz munkavégzéssel!
Megbízható rakodókkal, gyors ügyintézéssel.
Igény esetén dobozok, csomagolóanyagok. 
10%-os hétvégi kedvezmény! Tel: 280-2542, 
06-70-214-4235

MEGVÉTELRE KERESEK komolyzenei
hanglemezeket (minimum 50 db).
Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

INGATLANIRODÁNK ELADÓ LAKÁSOKAT, HÁZAKAT ke-
res ügyfeleinek. Gyorsan vevõt hozunk, jutalék 3%,
ügyvéd ingyenes. Ismerõsének lakása eladó? Hívjon,
ajánlási jutalékot kap! www.laurus.ingatlan.com. Tel.:
06-20-9-600-600

ZSAZSA GALÉRIA

AZONNALI KÉSZPÉNZÉRT VÁSÁROL!
Tört-fazonarany 6500–12 000 Ft/g

Tört-fazonezüst 150–800 Ft/g
Antik bútorokat, pénzérméket, festményeket, 

porcelánokat, órákat, korall ékszereket,
mindent, ami régi, akár teljes hagyatékot!

FIGYELEM!
A mézsárga borostyánt 1000–2000 Ft/g 

áron vásároljuk!
Várjuk szeretettel: XIII., Hollán Ernõ u. 4.

Tel.: 350-4308, 06-70-884-4084
E-mail: antikicko@gmail.com

21 ÉVE JÓL ÜZEMELÕ NYOMTATVÁNY, PAPÍR, ÍRÓSZER,
AJÁNDÉK, JÁTÉK stb. ÜZLET (az Év üzlete 2013-ban a
XIII. kerületben) bérleti joga kedvezõ áron árukészlet-
tel együtt átadó (egészségügyi okok miatt). 1131,
Gyöngyösi u. 51/A. Tel.: 340-9492
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja: a Sprint Kft.
Felelõs kiadó: a kft. ügyvezetõje.

www.sprintkiado.hu
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,
1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,

hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,
tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,

e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
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Emlékezetes tavaszvárás
Immár hagyománnyá vált, hogy a március végi

Színházi Világnaphoz kapcsolódóan kerületünk

minden bölcsõdéjében tavaszváró foglalkozást tar-

tanak. Ez egy olyan különleges délutáni, családi

program, amelyen részt vesznek a kicsik szülei,

nagyszülei, testvérei. Együtt játszanak és

kézmûveskednek a családok, ami emlékezetes kö-

zös élmény marad mindenkinek. Az idén március

27-én tartották a tavaszváró foglalkozásokat. Mint

Kovács Erzsébet, a Boribon Bölcsõde vezetõje el-

mondta, náluk a foglalkozásokat szervezõ kisgyer-

meknevelõk már hetek óta készültek a nagy ese-

ményre. A nagy napon minden csoportszobában há-

romféle foglalkozás folyt. Kicsik és nagyok serényen

festettek, rajzoltak, ragasztottak. Az egyik helyen to-

jások és virágok készültek, a másik szobában papír-

tányérokra nyuszifejek kerültek. Több csoportban

természetes anyagokat is használtak. A bölcsõde ve-

zetõjétõl megtudtuk: az év folyamán több hasonló

családi eseménnyel színesítik a mindennapokat.

Projekttalálkozó a Bolyaiban
Érdekes eseménynek adott helyet március utolsó három

napján a Váci úti Bolyai János Mûszaki Szakgimnázium

és Kollégium. Az iskola egy nemzetközi Erasmus-pro-

jektben vesz rész. A program a fenntarthatóság témakö-

rében zajlik további négy ország – Dánia, Hollandia, Né-

metország és Szlovákia – tanulóinak és tanárainak részvé-

telével. A soron következõ nemzetközi projekttalálkozó-

nak március 29-e és 31-e között a Bolyai-iskola adott ott-

hont. Mint Szûcs Hajnalka, a Bolyai-iskola nevelési igaz-

gatóhelyettese elmondta, a program lényege, hogy min-

den részt vevõ iskola a profiljának megfelelõen ismerje

meg és mutassa be, hogy egy adott szakma – a Bolyai ese-

tében az informatika és az elektronika – mit tehet és mit

tesz a fenntarthatóbb jövõért. Március 29-én délelõtt az öt

ország negyvenhét tanulója és tíz pedagógusa látogatást

tett a Parlamentben. Ugyanaznap délután a diákok érde-

kes divatbemutatót tartottak újrahasznosított anyagokból

(képünkön). A következõ napon az egyes iskolák diákjai az

intézményük irányultságának megfelelõ – ipari, kereske-

delmi, építészeti, valamint elektronikai és informatikai –

megközelítésbõl angol nyelven mutatták be egymásnak a

fenntarthatóság témájához kapcsolódó ismereteiket.

Informatikával a tehetségesekért
Több hónapos tanfolyamon tanulhattak webfejlesztést és mobilprogramozást azok a tehetsé-

ges, XIII. kerületi, 7-10. évfolyamos gyerekek, akik részt vettek az Informatikával a Tehetsé-

gesekért Alapítvány kezdeményezésében. Az informatikai tudás mellett a kommunikációra,

személyiségfejlesztésre, önismeretre is nagy hangsúly került. 

– 25 évvel ezelõtt, XIII. kerületi tanár kollegáimmal közösen alapítottuk meg az

Informatika-Számítástechnika Tanárok Egyesületét. A munkánk hatásköre országos, de mi-

vel a tagok jelentõs része ma is itt tanít, és a székhelyünk is itt van, kiemelten figyelünk arra,

hogy a XIII. kerületi diákoknak biztosítsunk lehetõségeket – mondta el Dr. Bánhidi Sándorné

Júlia, az egyesület fõtitkára, az Alapítvány alapítója. – 2012-ben úgy láttuk, hogy érdemes egy

új szervezetet létrehozni, amely kifejezetten a tehetséggondozásra koncentrál, így jött létre az

Informatikával a Tehetségesekért Alapítvány. Ez lehetõvé teszi a pályázást is, így kaphattunk

a mostani tanfolyamra 1 millió forint támogatást, melybõl 16 gyerek képzését tudtuk biztosí-

tani. 13 diák érkezett a kerületi Berzsenyi Dániel és Ady Endre Gimnáziumokból, a Számí-

tástechnikai Általános Iskolából és 3 diák Óbudai Gimnáziumból. 
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Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Jászai Mari tér platánja. Nyerteseink: Tóth-Séber Erika, Rajnai Gábor,
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Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

Online hirdetésfelvétel a nap 24 órájában: www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy rövid

reklámfilmet vállalkozásáról, írjon a hirdetes@sprintkiado.hu 
e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

HÉTKÖZNAP 6.00 elõzõ napi adás ismétlése (hétfõn a pénteki), 
9.00 elõzõ napi adás ismétlése, utána az azt megelõzõ napi, 
majd újra az elõzõ napi, 15.00 elõzõ napi adás ismétlése, 

18 órakor jelentkezünk új mûsorral.
HÉTVÉGÉN 6.00 és 18.00 A hét adásainak ismétlése egymás után.

A TV13 
a következõ
csatornahelyeken
látható a digitális
rendszerekben:

230
(az IPTV-n: 225)

Családi ciripelés!
A Tücsöktanya játszóház az Angyalföldi Gyermek- és Ifjú-

sági Házban az 5 év alatti apróságokat, a játszóház dél-

elõtti programjai a 3 év alatti csöppségeket és szülei-

ket, a hétvégi programok pedig a 10 év alatti gyerme-

keket szólítja meg egy közös, tartalmas, családi

együttlétre. Varázsnapokon a gyerekek tücsöktallé-

rokat is gyûjthetnek, melyekért ajándékokat kaphat-

nak legközelebb gyermeknapon!


